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noviny obce Lubina

Opäť sme o rok starší                          
Text: Ing. Martin Beňatinský, starosta obce

Rok sa s rokom stretá a my zase bilancujeme, aký 
bol ten predošlý, čo nám priniesol, prípadne vzal, 
či sme spokojní alebo naopak máme čo doháňať. 
Ku koncu roka sa akosi všetko prelína do jedného, 
emočného celku, v ktorom väčšina z nás hľadá to 
dobré a dúfa v zažehnanie zlého v budúcom roku. 
Vianoce sú pre nás čímsi čarovným, čo sa opakuje 
iba raz v roku, čo je nedotknuteľné a stabilné. Niečo 
čo nás, ktorí veríme v dobro v človeku, upokojuje 

pred obavami zo zášti či útoku voči nám. Vianoce 
sú práve o odpúšťaní i zmierení, sú pre všetkých bez 
rozdielu a sú práve tým prvkom v našom živote, kto-
rý napriek všetkým stratám či pochybeniam ukazuje 
cestu spolužitia. Nie vždy sa tento kolorit Vianoc 
podarí vyplniť, no vždy, aspoň ja v to verím, je tu 
iskra nádeje vo vyplnenie čara tohto sviatku na celý 
budúci rok.           (pokračovanie na str. 3)

Obecné noviny Lubinčan želajú všetkým svojim čitateľom
pokojné a požehnané vianočné sviatky.

Decembrová
Katarína HUDECOVÁ

(zo zbierky Z lanských snehov)

Od chvíle po chvíľu,           
lístoček po lístku
opŕcha kalendár.
Rok, čo mal, rozdelil –
už iba prichodí
ďakovať za ten dar:
za život, za zdravie,
za dobrú úrodu,

aj za čas pokoja.
Vo chvíli polnočnej,
na tichom rozhraní
hodiny postoja.
Modlitbou koledy,
ozvenou domova
hlaholí hlas veží.
Zrazu je sviatočne,

ako keď do duší
mäkučko nasneží.
Sťa dieťa v kolíske
krajina sníva sen
v belostnom páperí – 
na úspech, na lásku,
na šťastný nový rok
v nádeji zas verí.

foto: Ľuboš Haruštiak
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Na zamyslenie: Vianočný darček z čistej lásky
Malé dievčatko ozdobovalo krabičku so sviatočným balia-
cim papierom, aby ju mohlo položiť pod vianočný strom-
ček. Peňazí v dome nebolo nazvyš, a tak ju otec vyhrešil, že 
minula všetok drahý baliaci papier.
 
Na ďalší deň boli Vianoce. Rozžiarené dievčatko podalo 
hrdo svojmu otcovi darček.„Ocko, toto je pre teba,“ pove-
dala. Otec otvoril krabičku, no nebolo v nej nič. Vyčítavo na 
ňu pozrel a prísne povedal: „Ty nevieš, že ak chceš dať nie-
komu darček a potešiť ho, tak sa predpokladá, že v krabičke 
niečo nájde?“
Dievčatko sa pozrelo so slzami v očiach na otca a povedalo: 
„Ocko, ale táto krabička nie je prázdna. Naplnila som ju 
celú pusinkami iba pre teba.“
Otec zostal zaskočený a zároveň očarený jej nápadom. Cítil 
sa veľmi zahanbene. Silno ju objal a prosil o odpustenie.
 

Po celé roky si muž opatroval túto krabičku plnú bozkov 
vedľa svojej postele. A vždy, keď sa cítil smutný a opustený, 
otvoril malú krabičku a myslel na lásku, ktorú do nej jeho 
dievčatko voľakedy dávno vložilo.
 
Každý z nás niekedy dostal darček z čistej lásky od svojich 
detí, rodiny či priateľov. Pamätajte, že je to ten najvzácnejší 
majetok, aký môžete mať. Na hodnotu daru vždy pozerajte 
očami toho druhého. Možno to pre vás nebude na prvý po-
hľad také cenné, no pre darcu to môže byť všetkým, čo vám 
mohol v danej chvíli dať.

Želám každému z vás, aby mal takú „pomyslenú krabič-
ku“ plnú lásky, ktorú môže otvoriť, keď mu bude ťažko 
alebo sa bude cítiť sám. Krásne a čarovné Vianoce!
            Ing. Simona Štepanovicová, prednostka OcÚ
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Opäť sme o rok starší
Text: Ing. Martin Beňatinský, starosta obce

(dokončenie z titulnej strany)

Vždy ku koncu roka sa sám seba pýtam, prečo sa človek 
kvôli iným vie obetovať? Čo ho vedie k tomu, aby napriek 
rôznym i nelichotivým vyjadreniam voči jeho osobe či rodine 
pracoval ďalej, i za cenu obetovania času i energie, ktorú by 
mohol venovať svojim blízkym alebo sebe? Čo poháňalo ľudí 
z našej obce pred sto rokmi, kedy svet vstúpil do jednej z 
najhroznejších vojen v jeho histórii k tomu, aby dali do rúk 
osudu to najcennejšie čo mali – svoj život a aby svoju mladú 
krv preliali práve pre svojich blízkych i rodákov? Bez ohľadu 
na to, či im niekto niekedy bude za túto obeť vďačný, či na 
nich nezabudneme a či nebudú len jednými z dlhého zástupu 
padlých v tomto konfl ikte. Našťastie sa tak nestalo. Ich mená 
sú naveky vytesané do kameňa, príbuzní, blízki a nie len tí si 
pripomínajú ich pamiatku i odkaz do dnešných dní.
Budúci rok nám prináša viacero významných výročí, nie iba 
100 rokov od ukončenia I. svetovej vojny no i založenie nášho 
spoločného štátu v ktorom sme s našimi najbližšími susedmi 
prežili viac ako sedem desaťročí. S ktorými sme sa v roku 
1993 rozišli a každý z nás si šiel svojou cestou a s ktorými 
sme v súčasnosti v spoločnom európskom dome. Práve i 
z tejto novodobej histórie osobne čerpám energiu a vieru 
v dobro každého z nás. Vieru v to, že i tí najzatvrdnutejší v 
čase Vianoc prídu na pozitívnejšie myšlienky, ktoré nikomu 

blížnemu nespôsobia bolesť ani smútok. Ľudia našej obce 
boli vždy známi svojou kopaničiarskou povahou, ktorá je síce 
tvrdá no srdečná a pozitívna. Vie sa popasovať so všetkým čo 
jej prinesie život v akejkoľvek podobe a vie človeka prijať 
takého aký je. Sám to každý deň cítim na vlastnej duši a som 
za to vďačný. Vďačný za to, že veľká väčšina z vás v, to verím, 
dôveruje mojim krokom i činom vedúcim za horizont času. 
Môj veľmi dobrý známy a kolega pri nedávnom rozhovore 
vyslovil zaujímavú myšlienku i presvedčenie a práve preto si 
dovolím ho citovať „ Aj keď je doba zlá, neprajná plná zloby 
či pochybností z Tvojich krokov treba ľudí presvedčiť o ich 
správnosti, ukázať im, že nie si ten, ktorý sa díva iba pod nohy 
a kráča zo dňa na deň, no vidíš za ten pomyselný horizont 
prinášajúci výsledky Tvojich dnešných rozhodnutí – a to je 
tá najťažšia, najnevďačnejšia práca, ktorá nás ale neskutočne 
napĺňa “.
Milí moji spoluobčania,
dovoľte mi vám zaželať krásne ničím nerušené Vianoce, čas 
určený pre rodinu i blízkych. Veselé a šťastné sú už len pre 
fakt stretnutia sa so svojimi blízkymi. Napĺňané duševným 
pokojom z toho, že opäť v ich blízkosti si môžeme pripomenúť 
narodenie dieťaťa, ktoré vstúpilo do našich životov svojim 
učením.
Prajem Vám všetkým bez rozdielu pokojný vstup do nového 
roka, celý budúci rok preplnený láskou, pokojom i šťastím.

Vianoce môjho detstva
Text: Ing. Oľga Hrabovská

Vianočné sviatky boli a zostali najkrajšie sviatky v roku. Sú to 
sviatky lásky, štedrosti a pokoja, kedy sa zídeme celá rodina 
pri slávnostne prestretom stole a máme k sebe veľmi blízko. 
Zvlášť Štedrý večer mal svoje čaro, nesmeli ho narušiť zvady, 
rozbroje. Možno aj preto nesmela prísť ako prvá do domu – 
žena. A tak pre istotu starší posielali do susedov hneď zrána 
chlapcov. Tí odriekali vinš: „Vinšujem vám tyto nastávajúce 
svátky šetkým dobrého zdravá, ščascá a hojného božského po-
žehnáná.“
Ženy upratovali dom, chlapi – dvor, maštaľ. Do večere sme 
dodržiavali pôst. Aby sme ho my, deti, ľahšie znášali, rodičia 
nás utešovali: - Potom večer uvidzíš zlatý plot! Večer sme si 
mohli „oči výočiť“, nič sme nevideli, to asi preto, že sme po-
čas dňa vždy uchvatli nejaké koláče z komory. Na našu žalo-
bu mali odpoveď: „Ale veď sa lepšie pozri naproti u susedov 
majú „z latí plot“. To bolo jediné rozčarovanie v ten večer. 
Lebo ďalší zvyk, kedy sme vynášali na lopatke smeti a čakali 
odkiaľ zabreše pes, nám dával nádej, že tým smerom sa bude 
uberať naša budúcnosť. Ten sa mi vyplnil, niekde ďaleko až 
za dedinou, hádam až na kopaniciach  skutočne zabrechal - 
a stalo sa... 
Pred večerou sme celá rodina slávnostne a teplo vyoblieka-
ná, kráčali hore dedinou do kostola, „na úternu“ (bohoslužby 
o 17-hodine). To bol jedinečný a len raz do roka zažitý ve-
čer, kedy sme sa srdečne vítali a vinšovali si zdravie a Božie 
požehnanie pre celú rodinu. Ak bol už sneh, gazdovia  z ko-
paníc zapriahli kone do saní. Pred kostolom čakali v pekne 

vyzdobenom postroji, zapriahnuté do saní. Strážili ich chlapci, 
ktorí po celý čas si usilovne „strúhali hlavičky zo siriek do 
mažárov“, aby mohli streľbou privítať prvých vychádzajúcich 
z bohoslužieb. Nočná jazda z kostola bola najmä pre deti z ko-
paníc nezabudnuteľným zážitkom. My, dedinské deti, sme im 
veľmi závideli tú „sanicu.“ Kone uháňali a pod saňami „vřž-
dal“ sneh, tváre zčerveneli od mrazu, ale nohy príjemne hriala 
teplá tehla zabalená v deke. Na kostolnej veži zvonili zvony 
akosi krajšie a podfarboval ich zvuk zo streľby z „mažárov“, 
to chlapci tak tradične spestrovali cestu z „úterny“ domov. Na 
štedrovečernom stole pod obrusom bolo zrno, ktoré tam dávali 
dedíčko, aby bola dobrá úroda. Mama dávala tam i peniaze, 
aby v rodine nechýbali. Svoje miesto na stole mal celý peceň 
chleba a oplátky. Chlieb nesmel byť načatý a zachádzalo sa 
s ním s patričnou úctou. Bol to Boží dar! Na slamienke bolo 
ovocie,  koláče - makové, orechové, tvarohové, lekvárové.  
K oplátke bol med a cesnak - to pre zdravie. Dedíčko sa po-
modlili, otec zapálil sviečku na stole a mama podala každému 
oplátku. Dospelí si dopriali aj za kalíštek slivovice, alebo hria-
teho. Najčastejšie jedlo bola hríbová omáčka so sušenými sliv-
kami alebo kapustnica s klobásou. Niekde varili aj šošovicovú 
omáčku, aby mali hojnosť peňazí. Ak sme mali po zabíjač-
ke, jedli sme upečené jaternice a uvarenú klobásu. Neskoršie, 
k našej radosti, mama vypražila rezne so zemiakovým šalá-
tom. Ryba na vianočnom stole sa u nás objavila až neskoršie, 
keď sme mali svoje rodiny.
Chvíle, keď sme pod vianočným stromčekom rozbaľovali 
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skromné darčeky, si pamätám dodnes. I tú vôňu jedličky i ten 
strach, keď sa nám od sviečok chytili „anjelské vlasy“, ktoré 
bohato zdobili stromček. I na čaro prskajúcich „rachetlí“, kto-
ré zanechali dierky na mojej novej hodvábnej blúze. Po večeri 
sme sa veľmi tešili na príchod vinšovníkov. To bol jedinečný 
zážitok. Keď sa pod oknami ozval dupot čižiem a spev. To ro-
bili svoju pochôdzku s vinšami Cigáni a veľmi chudobní ,často 
osamelí ľudia. Spievali „pod ščedráky“: 
Čas radosci, veselosci svetu nastal niní . . .

Kuvikovci z Járkov spievali veľmi peknú pieseň: 
Doma si, doma, mój milý gazda?
On si sedzí za vrch stola, na nom čupka sobolová.
Jak nám máte niečo dáti, nenechte nás dúho státi!
Ponáhlame do Betléma, dzieta kolembati . . .
Maryša z Trúskového zasa spievala:
Na Vánovce, na Vánovce, na ty hody, zamŕzali blatá, vody,
len tá jedna, len tá jedna nezamrzla,
Čo v nej Mária Panna Krista kúpala. 

Mama vyniesla spevákom výslužku – koláče a niečo zo zabí-
jačky, otec nalial do kalíška niečo „ostré“ na zahriatie a dal aj 
nejaký peniaz. Niektorí si nosili so sebou i fľašky. Nemohli  
všetko ponúknuté vypiť. Keď vyťahovali fľašu z batôžka, ho-
vorievali : „Šak by sa nám poplétli vinše.“ Nuž a niekedy sa 
veru poplietli aj nohy. To Betku z Trúskového verný manžel 
Ondriš niesol na chrbte a lamentoval: „Taká hanba, gazdiná, 
já sa tuším zastrelím a potom aj Betu...“ Mama sa zasmiala: 
„Netáraj, Ondriš, keď sa najprv ti zabiješ, Bete už neublížiš...“ 
Na túto tragikomédiu si spomeniem vždy na Štedrý večer a 
príde mi ľúto, že už nikto nespieva „pod ščedráky“ a tá čarov-
ná vianočná atmosféra navždy vymizla.
No niektoré zo zvykov nám zostali dodnes  – hádžeme ore-
chy do kútov so slovami: „Radujte sa kúty, Vánovce idú“, z 
rozkrojeného jabĺčka si veštíme zdravie, pozeráme na plameň 
sviečky, ale hlavne prežívame vzácne chvíle pokoja, spokoj-
nosti a radosti z toho, že sme sa zišli všetci spolu pri sviatoč-
nom stole. Hreje nás teplý pocit šťastia a súdržnosti, lebo dnes 
už veľa našich blízkych odišlo za prácou do šíreho sveta.  
Na kopaniciach sa Na Štefana, druhý sviatok vianočný, udr-
žiaval pekný zvyk. To sa rodiny navštevovali a chlapci – po 
domoch, kde mali dievku, chodili vinšovať. K tomu patril 

spev, muzika a dobrá nálada. Hovorilo sa tomu „babinuvat“.. 
Keď prišla kmotrovská rodina na návštevu, kmotra hovorila: 
„Vitajte šetci vespolek a kmotrovi omascený cipolek.“ A keď 
dievka sedela za stolom, tej povedala: „A ty čo sedzíš na rohu 
stola jak nevesta na turanských kopanicách, čo ništ do chalupy 
nedonésla!“

Mládenci  zasa  takto vinšovali:
Vinšujeme  vám tyto svátky, že by ste mali zdravé dzietky.
Vinšujeme  vám ščasné Vánovce, duhé dni a krátke noci.
Dobré zdravie vinšujeme, azdaj sa tun zohrejeme.
Zelnú polievku nesceme, orechy jescit nemóžeme,
ale na masso a kubásky, na to sme dobrí kamasi.
Gazdziná nech nechodzí bosá a sliepky nech dobre nosá.
Gazdovi dobrú slivovicu, do maštale jalovicu. 
A tú vašu Kačenu vydajte skoro za ženu!

Potom zahrali, zaspievali a s dievkou i gazdinou si zatanco-
vali. Po pohostení vypýtali „pri šetkej počestnosci“ dievku na 
„ščefanskú“ zábavu. „Boli to krásne časy! Tak som sa zavrce-
la, až som kahan zadusila!“ – spomínali s úsmevom babička 
Hrevúšech od Pilárov... 
Veselý Silvester. Tento sviatok za začal „úternou“ potom bola 
slávnostná večera, a tí istí, čo na Štedrý večer, prichádzali vin-
šovať a pod okná zaspievať :
Na nový rok, na nový rok, na ty hody, zamŕzali blatá, vody,
Len tá jenna, len tá jenna nezamrzla,
Čo v nej Mária Panna  syna kúpala.

Silvester bol už tradične sviatok radosti. Cestou z kostola 
chlapci zasa strieľali z „mažárov“, ak bol nejaký vojak na do-
volenke, tak vystreľovali i rakety. Na ulici bolo smiechu, vese-
lo, my mladší sme sa chystali na silvestrovskú zábavu a bujaré 
vítanie nového roku. Vracali sme sa domov až nad ránom.
Starší  zvyčajne zostali doma, spievali  nábožné piesne, čakali 
polnoc a s ňou prichádzajúci nový rok. Vtedy sa dedinou nie-
sol hlas kostolných zvonov široko-ďaleko a každý si vyslovo-
val v duchu prianie dobrého zdravia, pokoja a Božej ochrany 
na celý nasledujúci rok... 
 A tak zavinšujme si: Radostné Vianoce naplnené láskou, po-
kojom, porozumením a pohodou, Boží pokoj a požehnanie 
v Novom roku 2018.

VÝSLEDKY VOLIEB NA PREDSEDU A POSLANCOV 
TRENČIANSKEHO SAMOSPRÁVNEHO KRAJA 
V OBCI LUBINA DŇA 4.11.2017 
– volebný obvod č. 4 (okres Nové Mesto nad Váhom)

V obci Lubina boli vytvorené 2 volebné okrsky. Okrsok č. I 
- obec a Hrabové s volebnou miestnosťou zasadacia miest-
nosť Obecného úradu v Lubine a okrsok č. II - Hrnčiarové a 
Miškech Dedinka s volebnou miestnosťou Osvetový dom Dr. 
Milana Hodžu Miškech Dedinka. 

Okrsok I. Okrsok II. Spolu za 
obec

Počet voličov zapísaných 
v zozname voličov

605 579 1 184

Počet voličov, ktorí sa zúčastnili 
na hlasovaní

126 110 236

Počet platných odovzdaných 
hlasov pre voľby do 
zastupiteľstva 

489 386 875

Počet platných odovzdaných 
hlasov pre voľby predsedu

125 108 223

Volebná účasť celkovo: 19,93 %.

Počet platných hlasov 
odovzdaných pre predsedu 

TSK

Okrsok I. Okrsok II. Spolu za 
obec

Baška Jaroslav, Ing. 68 52 120
Hajšelová Petra, Mgr. 8 2 10
Kaščáková Renáta, Mgr. 25 27 52
Pániková Nora 4 3 7
Škultéty Štefan, PhDr. 20 15 35
Valko Igor 0 0 0
Vavrík Ferdinad, Ing. 0 9 0

  OBECNÝ ÚRAD INFORMUJE
Text: Ing. Simona Štepanovicová, prednostka OcÚ
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Počet platných hlasov 
odovzdaných kandidátom na 

poslancov

Okrsok I. Okrsok II. Spolu za 
obec

Bača Peter, Mgr. 28 15 43
Bielik Ján, doc. MUDr. 30 37 67
Blaško Ján 11 7 18
Bobocký Rastislav 12 18 30
Bublavý Dušan, Mgr. 37 37 74
Fraňo Vladimír, JUDr., 
LL.M.

33 17 50

Gablech Peter 31 24 55
Halinárová Anna, Ing. 58 49 107
Hejbalová Kvetoslava, PhDr. 32 18 50
Horváth Radovan, Mgr. 25 24 49

Ivana Igor 4 6 10
Janáč Ján 4 4 8
Koreň Alexander, PhDr. 10 9 19
Krajčí Boris, Mgr. 5 4 9
Kravárik Milan 3 3 6
Kubica Ján, Mgr. 2 1 3
Kucharovic Lukáš 4 2 6
Masár Ľuboš, Mgr. 8 3 11
Pániková Nora 10 18 28
Šoltýsová Alena, Ing. 31 27 58
Špánik Milan, Ing. 17 9 26
Trstenský Jozef, Ing. 57 38 95
Urban Marcel 3 5 8
Záková Jana 34 11 45

KALENDÁR VÝVOZU ODPADU NA ROK 2018 – OBEC a KOPANICE
Jan Feb Mar Apr Máj Jún Júl Aug Sep Okt Nov Dec

ZKO
Obec +
kopanice

3.1.
15.1.
29.1.

12.2.
26.2.

12.3.
26.3.

9.4.
23.4.

7.5.
21.5.

4.6.
18.6.

2.7.
16.7.
30.7.

13.8.
27.8.

10.9.
24.9.

8.10.
22.10.

5.11.
19.11.

3.12.
17.12.
31.12.

Plasty+Kovy 10.1. 7.2. 7.3. 18.4. 16.5. 13.6. 11.7. 8.8. 5.9. 3.10. 14.11. 12.12.
Smetnú nádobu a plasty vo vreciach treba vyložiť pred dom deň vopred alebo v deň vývozu - najneskôr do 6:00 h.

KALENDÁR VÝVOZU ODPADU NA ROK 2018 – LOKALITY: 
Salaše, Barina, U Škulcov, U Kováčov, U Otiepkov, Záhradská, U Klačkov, U Ličkov, Dúbrava, 
U Harušťákov, U Gašparíkov, Pod Kamienkou, Majer, U Dunajčíkov, U Evinicov, U Koníkov, U Pagáčov, U Rubaninských, 
U Súpkov, U Sušarských, U Galkov

Jan Feb Mar Apr Máj Jún Júl Aug Sep Okt Nov Dec
ZKO

lokality

15.1. 19.2. 19.3. 16.4. 14.5. 11.6. 16.7. 13.8. 17.9. 15.10. 19.11. 17.12.

Plasty+Kovy 10.1. 7.2. 7.3. 18.4. 16.5. 13.6. 11.7. 8.8. 5.9. 3.10. 14.11. 12.12.
Žiadame občanov uvedených kopaníc a chalupárov, aby vrecia s odpadom pripravili pred domy  na viditeľné a dostupné miesto 
v skorých ranných hodinách – do 6:00 hod., prípadne deň vopred. Vrecia musia byť riadne zaviazané.

Použitý kuchynský olej sa spolu s plastami už nezbiera. 
Nádoby (fľaše) s použitým kuchynským olejom môžete vho-
diť priamo do zberného kontajnera, ktorý je umiestnený v bu-
dove Obecného úradu.
Občania, ktorí ešte nemajú plastový lievik na zber použité-
ho kuchynského oleja, môžu si ho vyzdvihnúť na OcÚ počas 
úradných hodín bezplatne.

� Miestna knižnica v Lubine je z dôvodu PN do odvolania 
zatvorená. 

� Služba SMS SPRAVODAJ, prostredníctvom ktorej 
sú zasielané oznamy priamo z Obecného úradu na 
mobilné telefóny a zaregistrované e-maily je dočasne 
z technických dôvodov na strane poskytovateľa služ-
by znefunkčnená. Služba SMS SPRAVODAJ naďalej 
funguje, ale v obmedzenom režime, konkrétne zasie-
lanie oznamov na mobilné telefóny je deaktivované. 
Prijímanie oznamov na zaregistrované e-mailové ad-
resy je funkčné. Obnovenie služby je plánované v 1.Q 
roku 2018. 

� Oznamujeme čitateľom, ktorí chcú odoberať noviny 
aj v roku 2018, aby predplatné uhradili najneskôr do 
19.2.2018. Predplatné, keď sú noviny zasielané poštou 

je 7 Eur; predplatné v prípade distribúcie do poštovej 
schránky prostredníctvom distribútorov je 3,50 Eur.

Uzávierka ďalšieho čísla novín je: 16. február 2018.

Dobrovoľné príspevky:
•15 € - Ing. Roman Arbet, Lubina; Marián Srnec, Lubina
•11 € - Anna Zemanovičová, Nové Mesto nad Váhom

Dobrovoľné príspevky môžete poukázať priamo na účet 
IBAN: SK0602000000002951205051  poštovou poukáž-
kou alebo osobne do pokladne OcÚ v Lubine. Za všetky prí-
spevky úprimne ďakujeme! 
Zároveň prosím všetkých prispievateľov, aby v prípade, ak 
zasielajú príspevok bankovým prevodom, nezabudli uviesť 
do predmetu správy meno a priezvisko. V opačnom prípade 
nie je možné identifi kovať prispievateľa.

Vážení čitatelia,
v mene obecných novín Lubinčan vám chcem poďakovať 
za spoluprácu, za príspevky fi nančné, vo forme článkov i za 
vašu priazeň v tomto roku. Prajem vám príjemné a pokoj-
né prežitie vianočných sviatkov a teším sa na spoluprácu v 
roku 2018.
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Nedoplatky na daniach bude obec riešiť exekúciami
OcÚ

Obec Lubina už neplatičov daní nebude upozorňovať 
prostredníctvom výzvy, ale dlžnú sumu bude vymáhať 
exekúciou. Tí občania, ktorých sa nedoplatky týkajú, majú 
poslednú možnosť uhradiť svoje nedoplatky na miestnych 
daniach a poplatkoch za komunálny odpad do konca roka 
2017. Potom už obec pristúpi k exekúciám. Dôvodom je, že 
obec eviduje značný počet nedoplatkov a neplatiči na zaslané 
výzvy, niektoré boli zaslané aj opakovane, nerefl ektujú, 
pričom ide u niektorých občanov o nedoplatky aj za niekoľko 
rokov po sebe.
Hoci väčšina občanov si svoju daňovú povinnosť splnila, obec 

stále eviduje 42 neuhradených daní z nehnuteľnosti, za psa a 
poplatkov za komunálny odpad v celkovej výške 
14 538,91 Eur. Obec každý rok čaká na splatenie a možnosť 
exekúcie využíva ako posledné riešenie, pričom zaslanie jednej 
výzvy prostredníctvom pošty stojí obec minimálne 1,70 Eur. 
Občanom týmto odporúčame, aby si svoje podlžnosti s obcou 
vyrovnali čo najskôr, čím predídu hroziacej exekúcii. Zároveň 
v tejto súvislosti bude využitá možnosť zverejniť verejne 
zoznam dlžníkov v zmysle zákona č. 563/2009 Z. z. o správe 
daní (daňový poriadok) a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov.

ZO ZASADNUTIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA V LUBINE

Dňa 16.11.2017 sa uskutočnilo zasadnutie Obecného 
zastupiteľstva v Lubine, ktoré viedol starosta obce Ing. 
Martin Beňatinský. Uznesenia boli starostom podpísané dňa 
24.11.2017. Zasadnutia sa zúčastnilo 7 poslancov. Uznesenia 
v plnom znení sú zverejnené na web stránke obce v sekcii 
Dokumenty.

V rámci rokovania Obecné zastupiteľstvo:
z o b r a l o   n a    v e  d o m i e:
• Správu nezávislého audítora o vykonaní auditu účtovnej 

závierky obce Lubina za rok 2016 a Správu o vykonaní 
auditu konsolidovanej účtovnej závierky obce Lubina za 
rok 2016.

• Kontrolnú činnosť  HK a výsledky ukončenej kontroly č. 
2/2017.

s c h v á l i l o:
• V súlade s ust. § 9a ods. 8 písm. e) zákona č. 138/1991 

Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov prevod 
majetku z vlastníctva obce Lubina a to: pozemok - parc. reg. 
C-KN č. 313/2 – zastavané plochy a nádvoria o výmere 36 
m2 a pozemok - parc. reg. C-KN č. 314/5 – ostatné plochy 
o výmere 76 m2, do vlastníctva: Peter Hložka, trvale bytom 
916 12 Lubina 294, za kúpnu cenu 4 Eur/m2, t. j. celkovú 
kúpnu cenu 448 EUR. Dôvod prípadu hodného osobitného 
zreteľa je, že pozemky sú dlhodobo využívané za účelom 
obhospodarovania ako hospodárskeho dvora a nachádzajú 
sa v blízkosti nehnuteľnosti vo vlastníctve žiadateľa. 

Obec nemá záujem o iné využitie pozemkov.
• Kúpu nasledujúcich nehnuteľností a to:
pozemky – parcely registra „C“, evidované na katastrálnej 

mape ako:
a. pozemok parc. č. 8426/2, druh pozemku ostatné plochy, 

o výmere 3406 m2,
b. pozemok parc. č. 8612/2, druh pozemku zastavané plochy 

a nádvoria, o výmere 805 m2,
c. pozemok parc. č. 8612/3, druh pozemku trvalé trávne 

porasty, o výmere 
2483 m2,
d. pozemok parc. č. 8612/5, druh pozemku zastavané plochy 

a nádvoria, o výmere 211 m2,
e. pozemok parc. č. 8612/6, druh pozemku zastavané plochy 

a nádvoria, o výmere 84 m2

stavby:
f. stavba súp. č. 878 postavená na parcele č. 8612/2, druh 

stavby: budova ubytovacieho zariadenia, popis stavby: 
rehabilitačno–rekreačné zariadenie, všetky nachádzajúce 
sa v okrese Nové Mesto nad Váhom, obci Lubina, 

katastrálnom území Lubina, zapísané na LV č. 1740, 
vedenom Okresným úradom Nové Mesto nad Váhom, 
katastrálny odbor, ako aj tejto stavby nezapísanej na 
žiadnom LV ani PK vložke, nachádzajúcej sa v okrese 
Nové Mesto nad Váhom, obci Lubina, katastrálnom území 
Lubina:

g. stavba garáže bez označenia súpisným číslom postavená 
na vyššie špecifi kovanej parcele č. 8612/5 vrátane 
príslušenstva nehnuteľnosti špecifi kovanej pod písm. f) 
vyššie, uvedeného v neoddeliteľnej Prílohe č. 1 tohto 
uznesenia – Zoznam nehnuteľného majetku a príslušenstva 
pod inventárnymi číslami 2121425837 a ďalej 2121425839 
až 2121425852 v zmysle a na základe Kúpnej zmluvy 
uzatváranej medzi predávajúcim spol. Istrochem Reality, 
a. s., so sídlom Nobelova 34, 936 05 Bratislava, IČO: 
35 797 525 a kupujúcim Obcou Lubina za kúpnu cenu vo 
výške 245 000 € (slovom dvestoštyridsaťpäť tisíc eur).

 Zároveň schválilo znenie kúpnej zmluvy uzatváranou 
medzi predávajúcim spol. Istrochem Reality, a. s., so 
sídlom Nobelova 34, 936 05 Bratislava, IČO: 35 797 525 
a kupujúcim Obcou Lubina, ktoré tvorí neoddeliteľnú 
Prílohu č. 2 tohto uznesenia.

Dňa 14.12.2017 sa uskutočnilo zasadnutie Obecného 
zastupiteľstva v Lubine, ktoré viedol starosta obce Ing. Martin 
Beňatinský. 
Zasadnutia sa zúčastnilo 6 poslancov. Uznesenia v plnom 
znení sú zverejnené na web stránke obce v sekcii Dokumenty.

V rámci rokovania Obecné zastupiteľstvo:

z o b r a l o   n a    v e  d o m i e:
• Kontrolnú činnosť HK obce Lubina a výsledky ukončenej 

kontroly č. 4/2017.
• Stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu rozpočtu na rok 

2018.
• Rozpočet obce na roky 2019 a 2020.
u l o ž i l o:
• Po prerokovaní Petície za rekonštrukciu cesty Podkozince 

– Zahradská starostovi obce Ing. Martinovi Beňatinskému 
vypracovať komplexnú odpoveď na petíciu podanú 
občanmi časti Lubina Záhradská kopanica, predložiť ju 
na rokovanie jednotlivých komisií a následne na riadne 
zasadnutie obecného zastupiteľstva v mesiaci január 2018.

s c h v á l i l o:
• Finančný rozpočet obce na rok 2018 vrátane programov, 

podprogramov v štruktúre:
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Bežné príjmy: 792 562  €            Bežné výdavky: 789 132 €
Kapitálové príjmy: 500 €             Kapitálové výdavky: 3 930 €
Finančné príjmové operácie: 37 540 € 
Finančné výdavkové operácie: 37 540 €
Príjmy celkom: 830 602 €   

Výdavky celkom: 830 602 €
• Zriadenie vecných bremien v prospech spoločnosti 

Západoslovenská distribučná, a. s. so sídlom Čulenova 6, 
816 47 Bratislava, IČO: 36361518 na: 

A. pozemku parc. reg. C - KN č. 11562/2 o výmere 99 225 m2, 
druh pozemku trvalé trávne porasty,

B. novovytvorených pozemkoch, ktoré boli odčlenené 
z parcely reg. C-KN č. 11562/2 Geometrickým plánom 
číslo 34125361-92/2016 zo dňa 28.6.2016 vyhotoviteľ 
GEOplán Trenčín, s.r.o.., overeným dňa 6.7.2016 pod 
číslom 474/2016 a to: 

- parcela reg. C-KN č. 11562/34 o výmere 9 m2, druh 
pozemku zastavané plochy a nádvoria 

- parc. reg. C-KN č. 11562/35 o výmere 11 m2, druh 
pozemku ostatné plochy v rámci stavby s názvom. 
„Lubina Javorina, CNS, NNK, TS, VNK“ za účelom 
vybudovania energetických stavieb a zariadenia. Vecné 
bremená sa zriaďujú bezodplatne. (uzn. je skrátené).

• Zásady odmeňovania poslancov a členov komisií Obecného 
zastupiteľstva v Lubine.

• Požiarny poriadok obce Lubina.
• Zmenu rozpočtu Obce Lubina vykonanú rozpočtovým 

opatrením č. 8/2017 podľa § 14 ods. 2 písm. b) zákona č. 
583/2004 Z. z., povolené prekročenie a viazanie príjmov 
a ods. c)   povolené prekročenie a viazanie výdavkov 
vo výške: príjmy – 87.360 Eur a výdavky: 87.360 Eur 
(uznesenie je z dôvodu obsažnosti skrátené).

• Plán kontrolnej činnosti HK obce Lubina na 1. polrok 
2018.

• Harmonogram zasadnutí obecného zastupiteľstva na 
kalendárny rok 2018 podľa prílohy.

z r i a d i l o:
• Dobrovoľný hasičský zbor obce Lubina a Dobrovoľný 

hasičský zbor obce Lubina – Miškech Dedinka.

• Funkciu preventivára požiarnej ochrany obce Lubina na 
plnenie úloh na úseku ochrany pred požiarmi.

z v o l i l o:
• V zmysle zákona č. 385/2000 Z. z. o sudcoch a prísediacich 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov

• Branislava Znachora, bytom Lubina č. 645
• Ivana Krúpu, bytom Lubina, Miškech Dedinka č. 937
 za prísediacich Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom 

na obdobie rokov 2018 – 2021.

u z n i e s l o   s a   n a   v y d a n í:
• Všeobecne záväzného nariadenia obce Lubina č. 3/2017 

Prevádzkový poriadok pohrebiska obce Lubina.
• Všeobecne záväzného nariadenia obce Lubina č. 4/2017, 

ktorým sa mení VZN obce Lubina 
č. 3/2016 o nakladaní s komunálnymi odpadmi a drobnými 

stavebnými odpadmi na území obce Lubina – týka sa 
zosúladenia skutočného stavu systému triedeného zberu 
v obci so stavom vo VZN.

• Všeobecne záväzného nariadenia obce Lubina č. 5/2017, 
ktorým sa mení VZN obce Lubina 

č. 1/2015 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na dieťa 
materskej školy a na dieťa školského zariadenia so sídlom 
na území obce Lubina a o určení dotácie na záujmové 
vzdelávanie detí s trvalým pobytom na území obce 
v centrách voľného času, v cirkevných centrách voľného 
času a v súkromných centrách voľného času na deti do 
dovŕšenia 15 rokov veku s trvalým pobytom na území obce 
v znení VZN obce Lubina č. 1/2016 a VZN obce Lubina č. 
2/2016 – týka sa úpravy termínu na predkladanie žiadosti 
o poskytnutie dotácie pre Centrá voľného času.

z r u š i l o:
• uznesenia z 24. apríla 2002 č.: 15/2002, 16/2002, 17/2002, 

18/2002 a uznesenie č. 18/2008 z 23.4,2008 – zrušené 
 uznesenia sa týkali náležitostí vyplývajúcich z Požiarneho 
poriadku obce Lubina, ale neodzrkadľovali platnosť 
a aktuálnosť).

OBEC otvára územný plán po deviatich rokoch

Obecné zastupiteľstvo v Lubine schválilo uznesením č. 51/2017 
z 29.6.2017 obstaranie Zmien a doplnkov č. 1 k Územného 
plánu obce Lubina. Dôvodov, prečo otvoriť územný plán obce 
je viacero. Cieľom je zapracovať do územného plánu podnety 
a požiadavky, jednak obce samotnej, a jednak požiadavky 
obyvateľov obce a vlastníkov pozemkov na území, ktorých je 
v súčasnosti evidovaných 13. Ide prevažne o žiadosti týkajúce 

sa vymedzenia plôch na výstavbu rodinných domov, či určenie 
funkčných plôch. 
Pôjde o prvé Zmeny a doplnky ÚPNO Lubina od jeho 
schválenia v roku 2008. 
V tejto súvislosti je zverejnené na úradnej tabuli obce a web 
stránke obce Oznámenie o aktualizácii územného plánu obce 
Lubina v nasledovnom znení:

OZNÁMENIE O AKTUALIZÁCII ÚZEMNÉHO PLÁNU OBCE LUBINA
V zmysle § 19b ods. 1) písm. a) a § 30 ods. 1 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný 
zákon) v znení neskorších predpisov oznamujeme, že Obec Lubina začína prípravné práce na obstarávanie zmien a doplnkov 
ÚPN obce Lubina  dňom 08.12.2017
Svoje námety na riešenie prípadne pripomienky môžete podať písomne na Obecnom úrade Lubina, počas pracovných dní od 
pondelok, utorok 7.00 – 12.00 h a od 13.00 – 15.30 h, streda 7.00 – 12.00 a od 13.00 – 17.00 h, piatok 7.00 – 13.00 h, prípadne 
poštou. Pripomienky a námety sa prijímajú do 30 dní od zverejnenia tohto oznámenia, t. j. do 08.01.2018 vrátane.
Podrobnejšie informácie získate na Obecnom úrade Lubina – Ing. Martin Beňatinský, starosta obce.
Pri obstarávaní Zmien a doplnkov ÚPN obce Lubina sa bude postupovať primerane podľa ustanovení § 22 – 28 Stavebného 
zákona a § 2a ods. 1 stavebného zákona prostredníctvom odborne spôsobilej osoby, ktorou je Ing. Beata Vaculčíková – odborne 
spôsobilá osoba na obstarávanie ÚPP a ÚPD, reg. č. 265.                              Ing. Martin Beňatinský, starosta obce

 Vyvesené dňa: 08.12.2017                Zvesené dňa: 08.01.2017
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Ako bude hospodáriť obec v roku 2018

Na decembrovom zasadnutí obecného 
zastupiteľstva schválili poslanci základný 
ekonomický dokument obce – rozpočet 
pre rok 2018. Rozpočet bol schválený ako 
vyrovnaný, dane sa nezvyšujú. Celková 
výška rozpočtu je na úrovni 830 602 Eur. 
Zo stanoviska Hlavnej kontrolórky obce 
Lubina k rozpočtu pre rok 2018 možno skonštatovať, že 
rozpočet pre rok 2018 zabezpečuje len základný chod obce, 
chýbajú fi nančné prostriedky na rozvoj obce, investičné 
zámery. Výnimkou sú kapitálové výdavky rozpočtované 
v súvislosti s poskytnutím dotácie na Rekonštrukciu a 
modernizáciu budovy hasičskej zbrojnice Lubina – Miškech 
Dedinka, kedy spoluúčasť obce je 5 %, čo predstavuje 3.430 
Eur pri poskytnutej dotácii vo výške 30.000 Eur. Výdavkové 
fi nančné operácie predstavujú výšku 37 540 Eur a jedná sa 
o splátky nasledovných úverov: Verejné osvetlenie (VO) vo 
výške 13.200 €, Bytový dom Lubina č. 196 vo výške 4.300 
€ (ŠFRB) a Penzión Roh vo výške 20.040 €. Príjmové 
fi nančné operácie vo výške 37 540 Eur sa získajú prevodom 
z rezervného fondu.
V príjmoch a výdavkoch za zber, odvoz a skládkovanie KO je 
kladná bilancia – príjmy  sú plánované vyššie ako výdavky, pri 
hospodárení s vodou sú výdavky plánované vyššie ako príjmy. 

Kladnú bilanciu s vodou ohrozujú najmä 
výdavky za opravy vodovodu.
Zároveň sa zvýšilo úverové zaťaženie 
obce – úver vo výške 300 000 Eur, ktorý 
bol prijatý za účelom kúpy nehnuteľností 
– Penzión Roh vrátane pozemkov. Riziko 
vyššieho úverového zaťaženia je v tom, 

že obec v budúcnosti, do roku 2019, kedy sa splatí úver 
na rekonštrukciu VO, nemôže uvažovať s ďalším úverom 
(prepočet podľa § 17 ods. 6 zákona č. 583/2007 Z. z.), v 
prípade že by ho potrebovala. Je predpoklad, že v ďalších 
rokoch predajom stavebných pozemkov v lokalite Oholín 
obec fi nančné prostriedky do rozpočtu na ďalší rozvoj získa. 
Z úveru 300.000 € sa navýšil objem nehnuteľného majetku 
obce o 245.000€ (vklad bol povolený v Katastri nehnuteľností 
v prospech obce 8.12.2017). Dopadom na rozpočet 2018 
budú splátky úveru 20.040 €/rok, rekonštrukcia a výdavky na 
prevádzku budovy. Splátky úveru sú zapracované v rozpočte 
obce 2018 a výdavky na rekonštrukciu a dovybavenie by sa 
mali hradiť zo zostatku úveru, tu je možné riziko v tom, že 
môžu byť vyššie ako fi nančné zdroje, ktoré sú k dispozícii. 
Schválený rozpočet je dostupný na web stránke obce Lubina v 
sekcii Dokumenty.

Prevádzkový poriadok pohrebiska obce Lubina prináša zmeny

Od 1. januára 2018 bude účinné VZN obce Lubina č. 3/2017 
Prevádzkový poriadok pohrebiska obce Lubina, na ktorom 
sa uznieslo obecné zastupiteľstvo na zasadnutí 14.12.2017. 
Okrem zosúladenia VZN so skutočným právnym stavom sa 
zmeny dotýk ajú najmä úpravy Cenníka služieb. Výška nájmu za 
hrobové miesta zostáva nezmenená, doba, na ktorú sa hrobové 
miesto prenajíma je min. 10 rokov. Prevádzkový poriadok 
pohrebiska obsahuje aj vzor tlačiva – Ohlásenie stavebno–
kamenársky prác na pohrebisku Lubina. Stavebnými prácami 
sa na účely tohto prevádzkového poriadku rozumie osadenie, 
demontáž, oprava a rekonštrukcia pomníka, hrobového rámu, 
prekrytia hrobu. Nájomca hrobového miesta je povinný pred 
začatím výkonu stavebných prác podať prevádzkovateľovi 

pohrebiska vyplnené uvedené písomné ohlásenie stavebno-
kamenárskych prác. 

Prevádzkový poriadok pohrebiska bude verejne dostupný na 
miestnom cintoríne a web stránke obce v sekcii Dokumenty. 
Tabuľka nižšie predstavuje Cenník služieb, ktorý bude platiť 
od 1. januára 2018. 

CENNÍK SLUŽIEB

1. Nájomné – jednohrob (10 rokov) 10 Eur

2. Nájomné – dvojhrob (10 rokov) 20 Eur

3. Nájomné – jednohrob prehĺbený (10 
rokov) 10 Eur

4. Nájomné – dvojhrob prehĺbený (10 rokov) 20 Eur

5. Nájomné – trojhrob, štvorhrob a väčší  hrob sa vypočíta 
ako násobok nájomného za jednohrob

6. Miesto pre uloženie urny v existujúcom 
hrobe Bez poplatku

7. Poplatok za prepožičanie Domu smútku 35 Eur

9. Poplatok za organizáciu a vykonanie 
občianskeho pohrebu 20 Eur

10.
Nájomné za hrobové miesto, kde je pochovaný mŕtvy, ktorý 
nemal trvalý pobyt v obci Lubina sa zvyšuje o 100 %. Toto 
neplatí pre rodákov.

t
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Preventívne protipožiarne kontroly v obci Lubina
Text: Ivan Krúpa, preventivár požiarnej ochrany obce Lubina

Vážení spoluobčania, prihováram sa 
vám prostredníctvom obecných novín 
Lubinčan, aby som vás informoval 
o dôvode vykonávania preventívnych 
protipožiarnych kontrol (PPK) v našej 
obci. Všetky informácie, ktoré sa vám 
tu budem snažiť priblížiť, vychádzajú 
z Ústavy SR, zákona č. 314/2001 Z. z. 
(Zákon o ochrane pred požiarmi v znení 

neskorších predpisov) a Vyhl. MV SR č. 121/2002 Z.z. 
o požiarnej prevencií v znení neskorších predpisov.
S prenesením kompetencií zo štátnej správy na úseku ochrany 
pred požiarmi vyplýva, že obec musí a bude vykonávať 
v nadchádzajúcich mesiacoch preventívne protipožiarne 
kontroly, čo je v súlade s § 23 Zákona o ochrane pred 
požiarmi. Tieto PPK budú vykonávané členmi kontrolných 
skupín, ktorí sa vám musia preukázať občianskym 
preukazom a poverením, ktoré im vydáva obec Lubina 
s podpisom starostu obce. PPK budú vykonávané postupne 
v našej obci u všetkých právnických osôb, fyzických osôb - 
podnikateľov a fyzických osôb v rodinných domoch okrem 
bytov, v ktorých nevykonáva štátny požiarny dozor podľa
§ 25 ods. 1 spomenutého zákona o ochrane pred požiarmi, 
okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru 
v Novom Meste nad Váhom.

V bytoch sa PPK nevykonávajú v súlade s § 24, ods. 1, 
spomínaného zákona o ochrane pred požiarmi. Pri čítaní 
týchto riadkov si možno niekto pomyslí, že nemusím nikomu 
umožniť vstup do rodinného domu. Z časti máte pravdu, 
ale je tu jedno ale - Ústava SR nám každému zaručuje 
v článku 21 ods. 1 nedotknuteľnosť obydlia, ale ďalej v ods. 
3 spomenutého článku je konštatované, že iné zásahy do 
nedotknuteľnosti obydlia možno zákonom dovoliť iba vtedy, 
ak je to v demokratickej spoločnosti nevyhnutné na ochranu 
života, zdravia a majetku osôb. V praxi to znamená, že 
kontrolná skupina nemá právo kontrolovať vašu obytnú časť 
domu, ale iba napr. povalovú časť, garáž, kotolňu, dielňu 
a pod.

Záverom by som chcel hneď dodať, že ja ako preventivár 
a členovia kontrolných skupín sme hasiči, ktorí vám chcú 
v prvom rade pomôcť. Účelom PPK nie je vás strašiť zákonmi 
a pokutami, ale odborne vám poradiť v predchádzaní 
vzniku požiarov, upozorniť vás, kde najčastejšie vnikajú 
nedostatky, ktoré bývajú častou príčinou požiarov a ktorým 
môžeme spoločnými silami a preventívnymi protipožiarnymi 
kontrolami predchádzať.

Z denníka činnosti a výjazdov DHZO
Text: Ivan Krúpa, veliteľ

V nedeľu 29. októbra 2017 o 16:40 hod. bol ohlásený 
Technický zásah pre DHZO Lubina – Miškech Dedinka. 
V miestnej časti U Sušarských bola padnutá lipa na 
miestnu komunikáciu, pričom bolo utrhnuté elektrické 
vedenie. K výjazdu išli členovia DHZO v počte 1 + 3 s 
technikou Iveco Daily.

V nedeľu 17.12.2017 o 13:55 hod. bol Krajským 
operačným strediskom Integrovaného záchranného 
systému v Trenčíne ohlásený veliteľovi DHZO Lubina - 
Miškech Dedinka požiar rodinného domu v obci Lubina. 
Po prijatí správy o potrebe výjazdu, DHZO Lubina - 
Miškech Dedinka vyšlo v počte 1 + 5 s technikou Iveco 
Daily. Na mieste požiaru sa členovia DHZO pripojili 
k príslušníkom HaZZ z NMn/V. Členovia DHZO sa 
vrátili na základňu o 17:29 hod.
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Miesto pre...
Text a foto: Mgr. Daniela Vrtochová

Mgr. Danielu VRTOCHOVÚ, 
kronikárku obce Lubina

Narodila som sa 8. septembra 
1975 v Trenčíne rodičom 
Zdenke (rod. Palackej) a 
Viliamovi Vereckým. Hoci 
mama pochádza z Moravy, 
už detstvo prežila v Novom 
Meste nad Váhom. Z otca, 
pochádzajúceho z okolia 
Trenčína, sa vďaka manželke 
i práci stal tiež Novomešťan. 
Mám mladšieho brata, ktorý 
žije s rodinou neďaleko 
Trnavy. 
Základnú školskú dochádzku 
som absolvovala na ZŠ Ulica 
kpt. Nálepku, neskôr som 

pokračovala v štúdiu na Gymnáziu M. R. Štefánika. Už v tom 

čase ma to ťahalo k deťom, takže mojím ďalším rozhodnutím 
bolo študovať Učiteľstvo pre 1. stupeň ZŠ na Pedagogickej 
fakulte UK v Bratislave. Od roku 1999 sa – s výnimkou 3 rokov 
na materskej dovolenke - pohybujem v školstve. 1. februára 
2007 som nastúpila do ZŠ s MŠ S. Štúra v Lubine- najskôr  
v pozícii učiteľky a od 1. 9. 2008 pôsobím ako zástupkyňa 
pre zložku základnej školy. Hoci je celý môj doterajší život 
spojený s mestom, môj pracovný život sa odohráva tu - v 
Lubine.  Za viac ako 10 rokov som spoznala nielen mnohých 
rodičov detí, ktoré navštevujú školu, ale vďaka spoločným 
aktivitám s obcou i ľudí, ktorí tu žijú a podieľajú sa na dianí v 
obci. Budem rada, ak sa mi podarí nadviazať na prácu mojich 
predchodcov a v pozícii kronikárky zachytiť najdôležitejšie 
udalosti v obci - aj s prispením vás - obyvateľov obce Lubina, 
vašich postrehov, nápadov, pripomienok.

Za pomoc a spoluprácu vám budem vďačná,
kontaktovať ma môžete 

na tel. čísle 0905 553 899.
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NA  HUSĽOVÚ  NÔTU
Rozhovor pripravila: Ing. Simona Štepanovicová/Foto: archív M.P.

Naša obec je síce z tých menších, ale v počte osobností, ktoré ju v dobrom zviditeľňujú aj za hranicami katastra, rozhodne získava 
na veľkosti. Máloktorá obec sa môže totiž pýšiť tým, že z jej rodiska pochádza hudobná osobnosť, či skôr – úspešný huslista.
Od momentu, kedy Mgr. art. Miroslav Potfaj, ArtD. z Miškech Dedinky ako malý chlapec okúsil čaro huslí, prešiel už nejaký 
ten rok. Z prvotnej „frajeriny“ sa stalo plnenie hudobného sna a dnes je to on, ktorý svojím umením plní želania iných. Ako 
naposledy to, ktoré mu „zanechal“ významný slovenský husľový virtuóz prezývaný Paganini zo Slatiny. 

Začiatkom decembra si sa v Detve podieľal na jednom 
významnom podujatí – slávnostnom koncerte na počesť 
diela a hudobného odkazu slovenského husľového virtuóza 
a skladateľa Rinalda Oláha, ktorého prezývali aj Paganini zo 
Slatiny. Môžeš nám priblížiť, o čo konkrétne išlo? Kde v Tebe 
skrsla takáto myšlienka? Doznievajú v Tebe ešte pocity?
M.P.:V prvom rade treba povedať, že išlo o snahu z časti 
zrealizovať osobné želanie Rinalda Oláha, ktorým bolo 
uchovanie a zaznamenanie jeho skladieb v zvukovej podobe 
z notových materiálov, ktoré mi zanechal pre ďalšie pokolenia. 
Jedná sa o skladby, ktoré ku sklonku života skomponoval 
a niektoré zaranžoval, ale už nenahral. Koncert bol v podstate 
krstom CD nosiča s názvom Rinaldove odkazy. Koncert sa 
konal pod záštitou Občianskeho združenia Tradana a CD 
bolo z časti fi nancované z Fondu na podporu umenia. Tento 
projekt mi už roky, ako sa povie, ležal v žalúdku, kým som sa 
vôbec odhodlal na jeho realizáciu, ktorá vyžadovala veľa času, 
námahy, ale aj fi nančných prostriedkov. Slovíčkom z časti 
mám na mysli, že notového materiálu mám ešte viac, ktorý si 
zaslúži v budúcnosti „podobný proces“.

Keď sa povie Tvoj meno, vždy ma ako prvé napadne slovné 
spojenie – husľový virtuóz. 
Ako pôsobí toto označenie na Teba? Kto Ťa priviedol k hudbe, 
po kom si podedil talent? Prečo Ti učarovali práve husle?
M.P.: K hudbe ma priviedli moji rodičia. Ako deti sme boli 
členmi detskej folklórnej skupiny Javorinka, kde sme tancovali 
a spievali. Husle ma upútali na jednom festivale, kde sme ako 
deti tancovali a po vystúpení tam hrali muzikanti z rôznych 
súborov, pretekali sa v rozkazovačkách, kto akú zahrá rýchlu 
variáciu... A ako na to všetko letia dievčatá (smiech). Povedal 
som si, že to je celkom frajerina.Tak som prišiel domov 
a prvé husličky som si požičal od susedov mojich krstných 
a začal som úplne sám bádať. A o mesiac na to mi môj dedo 
kúpil prvé husle. V tom čase osvetové stredisko v Miškech 
Dedinke zakúpilo cimbal, na ktorý začal spolu so mnou hrať 
môj brat Patrik. Skúšali sme oba nástroje naraz, no po chvíľke 
sa ukázalo,čo komu pôjde asi lepšie a tak je tomu až dodnes. 
Virtuóz, či skôr Virtúz (smiech), to slovo znamená iba jedno 
- a to veľkú drinu a nespočetné hodiny strávené s husličkami 
pod bradou. Áno, bez talentu to nejde, ale to je iba zlomok tej 
všetkej práce, ktorá za tým naozaj stojí.

Sprevádzajú Ťa za tie hudobné roky len jedny husle alebo 
máš viaceré? Vlastne, husle sa vyrábajú na zákazku, alebo sa 
rovno kupujú ako tovar? Čo podmieňuje ich kvalitu?
M.P.: Husle ako aj sláčik, ktorý je veľmi dôležitý, samozrejme, 
vždy hľadáte lepšie a lepšie. Zle znejúcim husliam ja hovorím 
nábytok. Vyrobiť dobré husle, či sláčik je naozaj veľká veda, 
často aj tajomstvo majstrov. Väčšina všetkých matematických 
veličín, či proporcií pri stavbe huslí súvisí so zlatým rezom 
1,618, potom vylaďovanie dosiek, kvalita materiálu, lak atď., 
to je na knihy písania. Každý malý detail je dôležitý a tvorí 
dokonalý celok.

Priblíž nám jeden obyčajný pracovný deň husľového umelca. 
Si vlastne ako vrcholový športovec – koľko denne cvičíš? Aký 

čas vydržíš nezobrať husle do rúk? O svoj pracovný nástroj 
– svoje ruky, sa musíš špeciálne starať?

M. P.: V našej branži to voláme udržovanie sa nad vodou, keď 
už máte raz rodinu. Ale, samozrejme, ak sa blíži sólový výkon, 
treba zabrať. Udržovanie sa nad vodou u sólistu znamená 4-5h 
denne sústredeného cvičenia, to je také minimum. Aj pauza 
je, samozrejme, dôležitá. Cez leto nehrám aj celý mesiac, ale 
potom mi to automaticky začne chýbať a treba sa vrátiť späť do 
reality. Môj prvý učiteľ mi raz povedal: „Mirko ty si huslista, 
Ty ani smeti nemôžeš chodiť doma vynášať“. Keď som bol 
malý, padlo mi to vhod, ale v skutočnosti to tak celkom nie 
je. Ruky, prsty sú náš živiteľ, áno, musíme si na nedávať viac 
pozor.

Študoval si a pracoval v Chicagu, v Kyjeve. V súčasnosti 
pôsobíš v Nórsku. Západ, východ, stred – iné kultúry, iné 
mentality. Čo si si zobral z každej z nich pracovne, aj ľudsky?
M. P.: Každá krajina, každá kultúra má svoje špecifi ká. Amerika 
je svet biznisu, nikoho nezaujíma, či cvičíte alebo nie, hlavne, 
že platíte školné. Nikto sa do vás nestará, ale zase systém ako 
tak fungoval s minimálnou byrokraciou, čo je veľmi pohodlné. 
Keď som po troch rokoch priamo z Chicaga prišiel do Kyjeva, 
samozrejme, som zažil obrovský kultúrny šok. Sekretárky na 
škole pred nami pili vodku, až potom sa s nami začali baviť, 
čo vlastne od nich chceme a pod. Kyjev je nádherné mesto 
a naša škola je asi najkrajšou budovou v samom centre. Zo 
začiatku, pravdupovediac, som sa aj hanbil, že hrám na husle, 
keď som videl tak vysokú úroveň na škole - všade sa cvičilo: 
na chodbách, či toaletách, nebolo voľné miesto, či hocijaký 
kút, kde by žiaci necvičili. Častokrát som cvičil na toaletách 
aj ja. Keď som prišiel neskôr ako o 6 hodine ráno, už som 
nedostal triedu, lebo všetko bolo obsadené. Zase, po ľudskej 
stránke fungovalo všetko, hodiny u profesora boli naplnené 
záujmom a tvrdou pracovitosťou, aby nás pripravil do života 
čo najlepšie. Kyjev som si veľmi obľúbil a doteraz udržujem 
dobré vzťahy s veľa kamarátmi, spolužiakmi a pedagógmi.
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Nedávno som čítala, že podľa prieskumov sú Nóri 
najšťastnejší ľudia na svete. Prieskum uvádzal viacero 
dôvodov, medzi nimi dominovalo, že majú krátky pracovný 
týždeň, nadpriemerné platy a celkom slušné dane. Ako to 
teda bolo s Tvojím „zaviatím“ práve do Nórska? 
M. P.: Myslím, že sú to skôr Dáni, ktorí sú v tomto prví, 
sú naozaj spokojní a dbajú na deti a rodinu,vychutnávajú si 
pohodlie po práci pri sviečkach či vínku a často v zábavných 
parkoch po víkendoch, ale, samozrejme, aj Nóri patria k prvým 
priečkam, aj keď sú ako ľudia podľa mňa už viac utiahnutí, 
či skôr uzatvorení a silní nacionalisti, aj keď sa to tak nezdá 
na prvý pohlaď. Často sa tu stretnete s americky naučeným 
umelým úsmevom, ale skutočnosť je iná. Áno, odvádzate 36 
percentnú daň, z čoho ale máte aj dosť výhod. Na severe sú 
dane menšie, vzhľadom na podmienky aj odchod do dôchodku 
je skorší. Daňový systém je dosť prešpekulovaný ,oklamať na 
daniach v Nórsku je skoro väčší trestný čin ako vražda. Keď 
to porovnám so Slovenskom - ako sa u nás v tomto podvádza, 
tak je logické, že vznikajú obrovské priepasti od najväčších 
fabrík až po najmenších podnikateľov, či iné subjekty. A to 
sú nemalé sumy, ktoré by mohli byt v rozpočte, ktorý zase 
rozkradnú tí, ktorí sú pri koryte a dookola.Myslím, že na tento 
systém spravodlivej cesty sme ešte nedospeli.

Keď sme sa naposledy v lete stretli, pýtala som 
sa Ťa, aj okrem iného, na autorov severskej 
krimi, ktorí „uchvátili“ slovenský knižný trh 
a rovnako aj mňa, že odkiaľ čerpajú námety na 
také psycho-pochmúrne knihy a „krvilačných 
vrahov“. Povedal si, že to je realita. Nechýba Ti 
tam to naše „lubinské kopaničiarke slniečko“?
M. P.: Slniečko chýba vždy. Niekedy nevidíme 
čistú oblohu aj niekoľko týždňov. Áno, Nóri mali 
problémy s vysokým počtom vrážd, ale hlavne 
samovrážd, preto vlastne vznikla aj prohibícia 
alkoholu. Zo svojej skúsenosti môžem povedať 
– áno, podnebie vás tiež vie poloziť na kolená, 
preto tak veľa Nóri športujú a udržujú sa, dožívajú 
sa vysokého veku. Keďže som bol posledné dva 
roky zamestnanec štátnej evanjelickej cirkvi ako 
organista,odohral som aj stovky pohrebov a pod 
95 rokov sa pohybovalo málo ľudí. Hrávame 
aj po starobincoch, kde sa s vami „čiperná“ 
namaľovaná babička s knižkou v ruke rozpráva 
a pri tom má „iba“ 104 rokov. Nóri veľa cestujú, 
často sa v zime vyberú smerom bližšie k rovníku 
doplniť vitamín D. S rodinou sme tiež boli minulý rok na 
Vianoce a Nový rok v Mikronézii, čo bolo ako pohladenie na 
duši, doplnenie energie.

Máš svoju obľúbenú skladbu? A čo Tvoj muzikantský „sen“? 
Čo by si si chcel zahraťa s kým?
M. P: Sny si treba plniť, a keď chcete, naozaj sa to dá. Treba 
iba chcieť, ísť za tým a myslieť na to deň čo deň a postupne 
to príde. Mám viacero obľúbených skladieb, no mojou 
srdcovou záležitosťou je asi skladba od Ernesta Chaussona-
Poem. Nie som svetový sólista, ani nikdy nebudem, ako 
napr. moja profesorka Jela Špitková, či moji profesori z USA 
alebo z Kyjeva. Samozrejme, už som viac krát hral sólo 
s orchestrom a ešte rád by som si niekedy zahral koncert 
Čajkovského s fi lharmonickým orchestrom. Viete, sólista 
je ako gymnasta, ale hrať komornú hudbu je už o vzťahoch, 
tolerancii, spolupráci, vzájomnej komunikácii a súhre, čo ma 
tiež veľmi napĺňa.

Najväčší husľový „mág“ Niccolo Paganini vraj upísal 

svoju dušu diablovi výmenou za uchvacujúcu hru na husle 
a „zázračné“ prsty. Existuje v súčasnosti takýto novodobý 
Paganini?

M. P.: Nie, aj keď technická úroveň je dnes na veľmi vysokej 
úrovni, no Paganini bol istý zlom v histórii. Bol huslista, ale aj 
písal svoje veci, čiže skladal a dnes sú radi, že hrajú vôbec to, 
čo on napísal cca pred 200 rokmi. Ako aj Rinaldo povedal vo 
fi lmovom dokumente Paganini zo Slatiny že: „Pravý poklad 
toho celého umenia virtuózneho huslistu je v tom, čo dokáže na 
tie husle naozaj zahrať. A že to po ňom musí zostať.“
Dnes žijeme v spotrebnej dobe a dobe tendrov a show biznisu. 
No zabúdame na fakt, že ako sa staráme o fyzickú hygienu, 
mali by sme sa starať aj o psychickú v rovnakom meradle tak, 
ako je aj rovnováha v prírode, ktorú tak narušujeme.

V populárnej hudbe existujú svetové hity, známi speváci. Dá 
sa hovoriť aj v klasickej hudbe o celosvetovo obľúbených 
skladbách, koncertoch pre husle, prípadne skladateľoch?
M. P.: Osobne si myslím, že hity s malým „h“ populárnej 
hudby sú iba dočasné. Ale, skladby ktoré pretrvávajú dve či 
tri storočia, o tých už môžeme povedať, že sú hitmi. J.Strauss 

bol v podstate populárna hudba tej doby. Nehovorím ale len 
o ňom, ale skôr o Bachovi či Mozartovi, Beethovenovi a 
iných, kde osobnosti našich dejín zasvätili život svojej práci 
ako napr. aj Vincent van Gogh v maliarstve a pod. Ale buďme 
optimisti a verme v dobro, dejiny sa opakujú, aj keď vždy 
o ďalšiu vývojovú špirálu vyššie.

A čo Tvoje najbližšie plány do budúcnosti, ak nie sú 
tajomstvom?
M. P.: Plánovať v živote nie je tak jednoduché, ako každý 
dobre vieme. Samozrejme, predstavu a istý cieľ vždy musíte 
nosiť v podvedomí. Už vôbec to, že žijeme, je obrovský dar. A 
keď máte dieťa alebo deti, tak pokračujete zmysluplnou cestou 
ďalej, môžete život zasvätiť aj jednej veci. Otázne je, čo po 
nás zostane, či sme život premárnili alebo plnohodnotne užili. 
Strom som  už zasadil, no dom ešte nepostavil, jednu sobotu 
sa snáď ožením a pracovne sa chcem venovať tomu čo viem, 
možno založiť si ešte svoj vlastný kvartet a vlastnú akadémiu. 
Daj Boh, aby nám slúžilo zdravie a boli sme schopní rozdávať 
lásku, radosť a pokoj.

Sólo so Štátnou fi lharmóniou Košice
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Koniec roka v lubinskej škole
Text: Mgr. Erika Vrzalová/Foto: Ľuboš Haruštiak

Milí čitatelia, i v poslednom tohtoročnom čísle vám prinášam 
novinky z diania v našej základnej škole. Našou úlohou 
je v žiakoch rozvíjať každú stránku nielen osobnosti, ale 
i zručnosti. A sme radi, že máme toľko príležitostí si naše 
znalosti vyskúšať a porovnať s rovesníkmi. Z tohto dôvodu 
sme uvítali pozvánku na Súťaž zručnosti, ktorú organizovala 
SPŠ Nové Mesto nad Váhom. Naši deviataci súťažili v dvoch 
kategóriách, elektrotechnika a počítačové zručnosti. V rámci 
elektrotechniky mali žiaci vytvoriť plošný spoj elektrického 
obvodu s diódami. V informatickom smere zasa podľa zadania 
pripraviť informačný plagát s danou témou. Na takýchto 
súťažiach zisťujeme, že toho ešte veľa nevieme, ale je to pre 
nás výzvou chcieť sa naučiť viac.

Rozhodovanie o budúcnosti...

Naši deviataci riešia „čo ďalej“. Výber strednej školy nie je 
jednoduchý, aj ponuka učebných a študijných odborov je 
veľká. Rozhodli sme sa využiť ponuku CPPPaP Nové Mesto 
nad Váhom, otestovať ich v programe COMDI, ktorý ich 
svojim obsahom otázok navigoval smerom pre nich srdcu 
najbližším. Pokiaľ odpovedali správne a pravdivo, systém 
im pripravil vyhodnotenie. Pani Mgr. Kĺbiková, riaditeľka 
CPPPaP, s nimi individuálne konzultovala výsledky. Mnohí 
deviataci prehodnotili svoje predchádzajúce rozhodnutia, 
premýšľajú nad novými možnosťami. Myslím, že načasovanie 
dotazníka je namieste, pretože v tomto čase sme odovzdávali 
zber údajov prihlasovania na stredné školy. V tomto období 
mali tiež žiaci možnosť, buď individuálne, alebo v rámci 
školskej exkurzie navštíviť SOŠ v blízkom okolí v rámci Dní 
otvorených dverí, ktorými sa každá stredná škola prezentuje 
verejnosti. Nápomocná je pre nich i webová stránka „Hrdina 
remesla“, kde nájdu najdôležitejšie informácie ohľadom štúdia 
v školách trenčianskeho kraja.
I naši piataci zvládli prvú „veľkú“ písomnú skúšku. Testovanie 
5 – alebo testovanie piatakov prebehlo 22.11. Ešte na začiatku 
školského roka sme nevedeli, či vôbec bude. Informácia o 
testovaní ale prišla včas, piataci sa stihli pripraviť z hlavných 
predmetov – slovenský jazyk a literatúra a matematika a 
výsledky, podľa predbežného hodnotenia vyzerajú veľmi 
dobre. Podrobnejšie informácie budeme mať až po vyhodnotení 
testov NÚCEM-om. 
Súťažili sme i v iných oblastiach. Naši šiestaci si porovnali 
vedomosti o Európskej únii v kongresovej sále Trenčianskeho 
samosprávneho kraja. Súťaž „Euroškolák“ ponúka hravou 

formou informácie zloženia a fungovania EÚ, ktorej sme 
súčasťou. O tom ako dobre ovláda slovenčinu, nás presvedčila 
žiačka T. Michalcová na olympiáde zo slovenského jazyka, 
ktorá sa konala v Novom Meste nad Váhom. Nezískala síce 
diplom ani medailu, ale v konkurencii obstála dôstojne. 
V najbližších dňoch nás čaká školské kolo obľúbenej 
matematickej súťaže „Pytagoriáda“. Úspešní riešitelia, a 
dúfam že ich bude veľa, postúpia do okresného kola. 

Keď Advent zavíta do školy

Adventné obdobie sme začali kúzelným predstavením. KD 
Lubina sa na chvíľu stal centrom ilúzií a kúziel. Naši škôlkari 
boli nadšení! Predstavenie sledovali so zatajeným dychom a 
každé kúzlo odmenili potleskom. Tí starší žiaci si zasa kládli 
otázku „ako to urobil?“ a slovíčko „waw“ či hlasné dlhé „óóó“ 
sa nieslo sálou veľmi často. Príprava na vianočné sviatky je 
v plnom prúde. I u nás v škole. Žiaci zdobia snáď všetko – 
tabule, parapety, okná.. vyhlásili sme totiž súťaž o najkrajšiu 
triedu vo vianočnom šate. ☺ A deti súťaživé sú a pani učiteľky 
im v tom veľmi pomáhajú. Prvým impulzom bolo ozdobenie 
vianočného stromčeka vo vestibule školy. V rámci tvorivých 
dielní prvostupniari vyrobili skladaných anjelikov a šaty im 
skrášlili zlatými hviezdičkami. Druhostupniari mali ťažšiu 
úlohu – vyskladať malú papierovú darčekovú taštičku. A 
výsledok? Náš stromček – ako už je v našej škole tradíciou 
zdobia výrobky našich žiakov. I preto je zo všetkých najkrajší. 
Krásne sa vo vestibule vyníma, v kútiku s imitáciou krbu, 
ihličia a darčekov.

V tomto období nezabúdame ani na sviatok Mikuláša. Svoj 
príchod nám oznámil na stredu 6.12. do KD G. Zocha v 
Lubine. Deti materskej školy sa veľmi tešili. Pripravili si pre 
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HODINA DEŤOM
Text a foto: Mgr. Daniela Vrtochová

Vážení spoluobčania,
v piatok 10.11.2017 organizovala Nadácia pre deti Slovenska 
prostredníctvom tunajšej základnej školy verejnú zbierku 
pod názvom Hodina deťom. Táto jej najznámejšia aktivita sa 
realizuje prostredníctvom dobrovoľníkov už 19. rok. Financie, 
ktoré sa takto vyzbierajú sú použité na podporu detí a mladých 
ľudí so zdravotným či sociálnym znevýhodnením, ktoré im 
pomáhajú prekonať ťažké obdobie v ich životoch.
Chceme Vám vysloviť úprimné poďakovanie za podporu 
tejto zbierky. V tento deň sa žiaci – dobrovoľníci so žltou 
pokladničkou v ruke s maskotom zbierky - Hugom pohybovali 
v okolí obecného úradu a predajne Coop Jednota. Tých, ktorí 
prispeli vhodením do pokladničky sumu aspoň 1 €, odmenili 
odznakom alebo nálepkou s logom tejto zbierky. V tento deň 
dobrovoľníci stretli veľa ľudí, ktorí majú otvorené srdce a do 
pokladničky prispeli. 
Spoločne sme vyzbierali 233,10 €.
Za tento úprimný dar od vás všetkých zo srdca ĎAKUJEME!

LAMPIÓNOVÝ SPRIEVOD
Text a foto: Mgr. Erika Vrzalová

...alebo svetielka, ktoré nám ukážu cestu

V podvečer 16. novembra, okolo pol piatej večer, keď sa už 
stmievalo, sa na parkovisku pred školou zišli ľudia. Privítal 
ich pán starosta obce s pani riaditeľkou. V príhovore vysvetlili 

dôvod stretnutia – 17.november. Deň boja za slobodu a 
demokraciu. Aj pred 28-timi rokmi sa mladí ľudia, študenti 
vysokých a stredných škôl, zišli na Hodžovom námestí 
v Bratislave s cieľom vypovedať svoju nespokojnosť s 
vtedajším režimom. Nesloboda, strnulosť, nemožnosť 
vycestovať a všeobecný nedostatok, pocit obmedzovania a 
zákazov ich vyburcoval k takémuto zhromaždeniu. Postupne 
ich úsilie vyvrcholilo do „nežnej revolúcie“, ktorej výsledkom 
bolo odstránenie komunistického režimu vtedajšom Česko – 
Slovensku.
Ich odvahu sme si chceli pripomenúť. Zapálené lampióny 
šťastia, ktoré vyleteli do povetria, symbolizovali nádej, 
odvahu, slobodu a demokraciu. Zazneli piesne interpretov, 
ktorí vtedy ľudí podporili v ich úsilí – Kubišová, Kryl, Hoffman 
či Grigorov. Postupne sa zapálili i malé sviečky v lampiónoch 
a spoločne sme prešli dedinou. Tieto drobné svetielka nám 
ukázali tú správnu cestu.

neho pestrý program zimných a vianočných básní, piesní. 
A samozrejme, Mikuláš má veľké srdce, každé dieťa odmenil 
balíčkom plným sladkostí.
I vianočné trhy patria k adventnému obdobiu. Naši žiaci si ich 
boli prezrieť v utorok 12.12. v meste Nitra.  Deň si obohatili 
i návštevou divadelného predstavenia. I my sme aj tento rok 
zorganizovali vianočné trhy. Konali sa v zasadacej miestnosti 

OcÚ Lubina, v pondelok 18.12. Od 15-tej do 17-tej hodiny, 
kde mali žiaci na predaj rôzne dekoračné predmety, ktoré 
oživia viaceré príbytky. Vo vianočnej atmosfére sme pookriali, 
ponúkli sa vianočným punčom či sladkosťou a kúpou výrobku 
boli podporené deti našej školy.
Advent, to je obdobie duchovnej prípravy na Vianoce. Dlhé 
zimné večery si naši predkovia spestrovali stretnutiami, 
rozprávaniami a prípravou na Vianočné sviatky. Toto 
obdobie by sme mali vnímať ako čas ticha a pokoja. Skúsiť 
si ho vychutnať  tak trochu starosvetsky, venovať  dlhé zimné 
večery svojej rodine a domácnosti, užívať si ticho a čaro 
predvianočných dní. To znamená na chvíľu spomaliť a začať 
vnímať to krásne čaro okolo nás.
Všetkým Vám prajem krásne a pokojné vianočné sviatky!

OZNAM ŠKOLSKEJ JEDÁLNE
Vedúca školskej jedálne oznamuje stravníkom, 

že v čase vianočných prázdnin, 
od 23.12.2017 - 5.1.2018 

bude prevádzka z dôvodu čerpania dovolenky zatvorená.
Strava sa začne vydávať v pondelok 8.1.2018.
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AKO MIKULÁŠ ROZSIEVAL RADOSŤ
Text: Ing. Simona Štepanovicová/ Foto: Ľuboš Haruštiak

Slovo Mikuláš je skrátka čarovné. Pozná ho každé malé 
dieťa a pôsobí magicky, inak tomu ani nemôže byť, lebo jeho 
vyslovením sa detské očká v momente rozžiaria. Rodičia zvyknú 
svojim deťom hovoriť, aby si nezabudli nachystať vyčistené 
čižmičky a Mikuláš ich určite neobíde. Vieme vlastne, kto to 
bol ten Mikuláš?

Mikuláš je postava opradená mnohými legendami. Traduje 
sa o ňom, že sa narodil okolo r. 280 – 286 v Patare. Ako 
devätnásťročný bol svojím strýkom, biskupom Mikulášom 
vysvätený za kňaza a stal sa predstaveným kláštora Sion 
v blízkosti Myry. Počas prenasledovania kresťanov okolo 
r. 310 bol vraj zajatý a týraný. Po rodičoch zdedil veľké 
bohatstvo, ktoré rozdeľoval medzi chudobných.

Čo hovoria legendy?

Mikuláš sa často večer po zotmení prechádzal ulicami 
a pozoroval ľudí za oknami. Keď videl chudobnú ubiedenú 
rodinu s deťmi, ktorým nevedeli rodičia dať nič na večeru, do 
obloka im vložil jedlo, hračky i niekoľko mincí. Nik nevedel, 
kto je tým dobrodincom, pretože Mikuláš chcel zostať 
v anonymite. Od tých čias vznikla tradícia sviatku svätého 
Mikuláša. Je mu venovaný 6. december, pretože vraj Mikuláš 
zomrel práve v tento deň.
Zvyk s čižmičkami v oknách sa spája práve s legendou, 

keď Mikuláš nechával v oblokoch chudobných ľudí dary. 
V žiadnej domácnosti s malými deťmi teda v tento výnimočný 
deň nesmú chýbať čižmičky v okne! Môžeme ich tam položiť 
spolu s deťmi. Samozrejme, poriadne vyčistené. V minulosti 
si deti čistili kapce či čižmičky, obe topánky z páru. Do jednej 
dostávali uhlíky či prútik, do druhej sladkosti a ovocie.

Legendy verzus skutočnosť

Dnes chodieva Mikuláš do škôl, na námestia, do domácností, 
sociálnych zariadení, alebo aj do kultúrnych domov. Do toho 
nášho zavítal presne 6. decembra 2017 popoludní a neprišiel 
sám, ale v sprievode posilnenom o dvoch čertov a s anjelom. 
Deti z materskej škôlky ho privolali krásnym programom 
zloženým zo zimných a vianočných básní i piesní. Žiakov 
základnej školy aj „vyobracal“, či sa v tej našej škole naozaj 
aj niečo učia. Všetkým bez rozdielu nadelil sladkej odmeny 
a opäť ani tento rok nezabudol na našich najmenších občiankov, 
detičky do dvoch rokov, a priniesol im balíček „šitý na mieru“.
A podľa toho, čo som sa od neho dozvedela, pochádza 
z Matejovca. Stihol mi to pošepnúť, keď sa išiel narýchlo 
„občerstviť“ do mikulášskeho stánku pred obecným úradom.
Hm, tak ako je to potom s tými legendami…? ☺
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Holubyho chata na Velké Javořině spojená s působením legionáře z ruské 
fronty Aloise Zálešáka v době II. světové války
Text: PhDr. Miroslava Poláková, PhD. (Gymnázium Uh. Hradiště, Fakulta masmédií PEVŠ Bratislava)/Foto: Soukromý archiv 
A. Kadlčíka, Kunovice

Pokračovaní z minulého čísla.

Jednoho podzimního dne roku 1939 ještě za ranního šera přišel 
na Holubyho chatu spolu s Emanuelem Truhlářem poslanec 
Národního shromáždění a legionář z ruské fronty Josef David. 
Po chvíli odpočinku odvedl Alois Zálešák lesními cestami Jo-
sefa Davida na nádraží do Staré Turé. „Vzpomínal jsem potom 
stále na krásný moment, když se na nádraží před odjezdem 
vlaku dva legionáři objali (Zálešák s Davidem) a při loučení si 
uvědomili, že to může být i naposledy, co se vidí. (…) Nakonec 
to však přece jenom dobře dopadlo a díky Bohu po všech těch 
hrozných dobách jsme se opět setkali.“ 
V době převádění se vedle lidí dostávaly přes hranice i dopisy 
ze Slovenska na Moravu. K tomuto účelu měl zvlášť uprave-
nou botu Josef Vilímek z Květné. Také balíky s potravinami 
ze Slovenska putovaly tajně k příbuzným do protektorátu. Pa-
šované potraviny posílali kamarádům i manželé Zálešákovi 
za pomoci poštovního úředníka a listonoše z Květné Ondřeje 
Tinky.1

Po uzavření českých vysokých škol v listopadu 1939 se do po-
moci s převáděním na Slovensko zapojili i studenti z Nového 
Mesta nad Váhom. Na spolupráci s Aloisem Zálešákem vzpo-
mínal v knize Jozefa Leikerta pozdější doktor práv JUDr. Ivan 
Hrušovský: „Naša odbojová skupina všemožne pomáhala štu-
dentom a ďalším, ktorí sa rozhodli utekať do Československej 
zahraničnej armády cez Veľkú Javořinu. Po ruke nám išli aj 
chatári z Holubyho chaty, u ktorých sa utečenci hlásili a my 
sme ich od nich preberali a posielali ďalej. S odstupom času 
si uvedomujem, že to, čo sme robili, nebola maličkosť a mohlo 
sa nám to stať osudným, napokon niektorí na to aj doplatili. 
Jedenástich z nás zatkli, súdili a aj väznili.“2 Jakákoliv spolu-
práce při převádění byla nesmírně nebezpečná, avšak na obou 
stranách hranice převážilo vědomí nutnosti, či spíše morální 
povinnosti tohoto konání.
Německé orgány se snažily zabezpečit hranice co nejdůkladně-
ji. Po zrušení hraničního policejního komisariátu v Uherském 
Hradišti převzal jeho funkci od 1. ledna 1940 nově vzniklý 
komisariát (Grenzpolizeikommissariat) ve Zlíně. Nadále však 
působil pod Hlavní úřadovnou státní policie v Brně (Geheime 
Staatspolizeileitstelle Brünn). Zlínskému komisariátu podlé-
haly stanice pohraniční policie (Grenzpolizeiposten) od Bílé 
přes Velkou nad Veličkou až po Lanžhot. Na politickém okrese 
Uherský Brod se tyto stanice vyskytovaly v Horní Lidči a v 
Bylnici.3

S německými orgány na Moravě úzce spolupracovala Ústřed-
na státní bezpečnosti se sídlem v Bratislavě spadající pod Mi-
nisterstvo vnitra. Slováky průběžně informovaly o situaci na 
hranici s Protektorátem Čechy a Morava. V souvislosti s tím 
přicházely na slovenské okresní úřady oběžníky různého ob-
sahu. V létě 1940 v jednom z nich stálo: „Abwehrnebenstelle 
Brno nám oznámilo, že v mesiaci júni 1940 bolo zadržaných 
v ochrannom pásme Vsetín – Uherské Hradiště celkom 164 
osôb pre ilegálny prechod hraníc … za účelom úplneho za-
medzenia ilegálnych prechodov dodržujte ustanovenie ÚŠB 
o odovzdávaní utečencov nemeckým pohraničným úradom.“4 
Počet dopadených uprchlíků dokládá značnou frekvenci pohy-
bu ve jmenovaném úseku pohraničního pásma.
Zálešákovi převáděli ve velkém počtu do roku 1940 a přichá-
zeli k nim lidé z různých končin Čech a Moravy. „Objevo-
vali se denně a přešlo jich přes naši chatu na Javořině přes 

3 000.“ Jednoho dne na chatu zavítalo gestapo s neznámým 
člověkem z Uherského Hradiště. „Nabízeli nám velké peníze 
a všechny možné výhody, když jim zadržíme na chatě lidi, kteří 
chtějí přejít hranice, a telefonicky je do Hradiště zradíme. Byli 
jsme touto jidášskou nabídkou hluboce pokořeni a zahanbeni 
před námi samotnými a věříme pevně, že už nás taková haneb-
nost více nepotká.“
Ve značně svízelné situaci se ocitla jednoho dne někdy v únoru 
1940 sama Emílie Zálešáková. Často jezdívala vlakem až do 
Prahy s různými zprávami. Byla méně nápadná než její man-
žel, a tak do hlavního města vozila zároveň i falešné doklady, 
které vystavoval bratr její švagrové, provdané za Jána Kozicu, 
evangelický duchovní Pavel Chorvát ze Slatiny nad Bebra-
vou. Při jedné z cest, kdy měla u sebe plnou aktovku těchto 
dokumentů, natrefi la na německého důstojníka, který občas 
zavítal na jejich chatu. Po vysvětlení, že jede za dcerou studu-
jící obchodní školu v Uherském Hradišti, vzal Němec tašku a 
mířil k autu. Na štěstí, aniž by se do zavazadla podíval, pozval 
paní Emílii do auta a odvezl ji až do města. Hodinová jízda 
naplněná úzkostlivým strachem se obešla bez následků. Paní 
Zálešáková stačila z Uherského Hradiště odjet vlakem do Pra-
hy a úspěšně svoji zásilku předat. Vzápětí nasedla na zpáteční 
rychlík a následujícího dne se vrátila domů, aby nevzbudila 
podezření, že se u dcery příliš dlouho zdržela. Po celou cestu 
měla na mysli, že jediné nahlédnutí do aktovky mohlo změnit 
osud celé rodiny.5 K odhalení nedošlo.
V červnu 1941 se gestapu podařilo s dostatečným množstvím 
důkazů zatknout číšníka z Holubyho chaty Viléma Götze6 z 
Květné, který spolupracoval s rodinou Zálešákovou a zároveň 
působil coby velitel jedné skupiny Vely s označením „43“. Za-
tčením Viléma Götze se Holubyho chata dostala pod ještě vět-
ší drobnohled Němců a převádění přes Velkou Javořinu načas 
skončilo. 
Převaděčský systém v průběhu roku 1940 až 1941 nacisté v 
podstatě rozprášili. Do konce roku 1941 byla organizace Obra-
ny národa i Vely zbavena plánované bojeschopnosti, ovšem ne 
všechny její aktéry dokázal německý aparát odhalit. Aktivi-
ta se z větší části zpomalila, až většinou zcela ustala. Někteří 
převaděči museli na vyšetřovnách vysvětlovat své přestupky, 
ale pro nedostatek důkazů byli propuštěni. Jiní se domů nevrá-
tili. Opětovně se činnost převaděčů obnovila na podzim roku 

Holubyho chata po válce z roku 1949.
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1944, i když ne v tak velké intenzitě, zato však s větším rizi-
kem nasazení vlastního života.
I po příchodu Reinharda Heydricha v září 1941 zůstala Ho-
lubyho chata na Velké Javořině díky Zálešákovým expono-
vaným místem. Přestože byli oba manželé vystaveni nepřetr-
žitým německým návštěvám, i nadále pokračovali ve velmi 
nebezpečné odbojové práci a předávali zprávy z jedné strany 
hranice na druhou. Jenom díky souhře příznivých okolností se 
nedostali po celou dobu války do rukou gestapa. Namísto toho 
byly na Holubyho chatě v roce 1942 ubytovány německé děti 
přivezené přímo z Německa.7

VYSVETLIVKY:
1. Soukromý archiv PhDr. Eleny Mannové, CSc., Bratislava. 

Zálešák, A. – Zálešáková, E.: Naše vojnové spomienky na 
Javorinu. [Trnava], strojopis, s. 1.

2. LEIKERT, J.: Ďaleko a predsa blízko. Bratislava 2009, s. 
27 – 28.

3. SLÁDEK, O.: Ve znamení smrtihlava. Praha 1991, s. 81.

4. SÚPKOVÁ, J.: Odboj v podjavorinskom kraji po 14. mar-
ci 1939 do vypuknutia SNP. In: Súpková, J. – Marták, D.: 
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Bratislavě dne 6. 11. 2016. Soukromý archiv PhDr. Eleny 
Mannové, CSc., Bratislava. Zálešák, A. – Zálešáková, E.: 
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2–3.)
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Zálešák, A. – Zálešáková, E.: Naše vojnové spomienky na 
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MOS Miškech Dedinka informuje
Text: Viliam Harušťák, riaditeľ

4.11.2017 Voľby do VUC Trenčianskeho samosprávneho kraja 
/župy/. Volebný obvod č. 2 obce Lubina v Osvetovom dome 
Miškech Dedinka.
4.11.2017 3. ročník súťažného výstupu, behu na škorpionskú 
Veľkú Javorinu. Štart bol od Valenčíkov /Chata Zlatských/. 
Zúčastnilo sa ho 49 pretekárov + 10 organizátorov a rozhod-
cov. Po odštartovaní sa organizátori a rozhodcovia presunuli 
na Veľkú Javorinu , kde bol cieľ pretekov. Tu čakal na prete-
károv autobus, ktorý ich previezol do Motela Roh , kde bolo 
občerstvenie a vyhodnotenie tohto 3. ročníka behu na Veľkú 
Javorinu. Počas občerstvenia o dobrú náladu sa postarala ľu-
dová hudba Javorinka. Celé podujatie zorganizoval a fi nanco-
val pán Ing. Boris Zlacký za pomoci celej rodiny a susedov 
Jaroslava a Aleny Hollých.
Pripravené vkusné medaily bronzové, strieborné a zlaté 
odovzdal pretekárom V. Harušťák, riaditeľ MOS Lubina – 
Miškech Dedinka. Dĺžka trate bola 7,3 km, prevýšenie 515 m.

Výsledky:
Muži do 40 rokov (bežalo 19 pretekárov):

1. Katuša Michal  0:39:50
2. Zelinka Peter  0:43:05
3. Gajdošík Stanislav 0:46:21

Seniori nad 40 rokov (bežalo 8 pretekárov)
1. Chudík Andrej  0:48:00
2. Hudeček Peter  0:49:55
3. Súkeník Martin  0:55:30

Ženy do 40 rokov (bežalo 16 pretekárok)
1. Balažovjecková Zuzana  0:45:15
2. Balažovjecková Hana  0:48:30
3. Pecsúchová Katarína 0:49:55

Seniorky nad 40 rokov (bežalo 6 pretekárok)
1. Balažovjecková Katarína  1:10:16
2. Vyšná Ružena  1:20:33
3. Súkenníková Jana 1:26:07

11.11.2017 Prednáška a video prezentácia na tému: Zachovanie 
a ošetrovanie starých ovocných odrôd. Výstavka ovocia zo 
starých druhov jabĺk a hrušiek z nášho kraja. Beseda s lekto-
rom podujatia pánom Mgr. Brunom Jakubcom PhD. z Piešťan.

11.11.2017 Účasť troch členov FS Javorinka na celodennom 
seminári o ľudovej piesni v Trenčíne
 24.11.2017 Exkurzia v priestoroch sušiarne ovocia v Miškech 
Dedinke spojená s výkladom a praktickou ukážkou prípravy 
ovocia a sušenia, ochutnávka sušeného ovocia, spoločná 
fotografi a dvoch tried predškolákov zo Starej Turej.
5.12.2017 Mikulášsky večierok pre deti FS Javorinka, príchod 
Mikuláša, rozdávanie darčekov, diskotéka, za občerstvenie 
ďakujeme rodičom detí.
9.12.2017 Generálka – posledná skúška a nácvik vianočného 
programu pred vystúpením v Trenčíne.
9.12.2017 Kapustovo-lekvárový večer s témami: Tradičná 
prednáška o kvasení kapusty, Obilie, jeho výživa a spracova-
nie pre človeka, zvieratá, vtáctvo a podobne.
Vyhodnotenie pripravených vzoriek kapusty, džemov a lekvá-
rov. Spoločné posedenie pri kapustnici od starostu obce Ing. 
M. Beňatinského.
10.12.2017 Vystúpenie FS Javorinka na vianočných trhoch 
v Trenčíne, v programe „Čaro Vianoc pod Hradom“.
13.12.2017 Začiatok stolnotenisovej sezóny v Osvetovom 
dome Miškech Dedinka
22.12.2017 Predvianočné spoločenské stretnutie pracovníkov 
fi rmy Elster.
23.12.2017 Vianočná rozhlasová relácia
28.12.2017 Stolnotenisový vianočný turnaj mužov
30.12.2017 Vystúpenie v rámci vianočného obdobia detí a do-
spelých FS Javorinka v evanjelickom kostole v Lubine spoloč-
ne v programe „Zlaté husle“.
31.12.2017 Tradičné zvonenie na zvonici na záver starého 
a začiatok nového roka.
Stále akcie:
- Rozhlasové relácie. Názorná propagácia podujatí, oznamy 
obce Lubina.
- Otvorená knižnica každý utorok od 17:00 hod. do 18.00 hod.
- Príprava programu FS Javorinka deti v utorok a FS 
Javorinka dospelí v nedeľu 1x týždenne.

Pripravujeme:
20.01.2018 20. ročník spoločenského plesu ZRPŠ a ZŠ S. 
Štúra v Lubine
10.02.2018 a 17.02.2018 Tradičné pochovávanie basy 
s kultúrnym programom FS Javorinka
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Kapustovo-lekvárový večer v Miškech Dedinke
Text a foto: Ing. Oľga Hrabovská

Veľmi obľúbený –  už 15. ročník tradičného adventného posedenia pripravil 9. decembra t.r.  riaditeľ 
Osvetového domu Dr. Milana Hodžu Viliam Harušťák.

Čas je ako dravá rieka zložená z udalostí, ktoré sme prežili. 
Jej prúd je silný, nedá sa zastaviť a jedna udalosť nenávratne 
strieda druhú. A my   sa len vezieme na  pomyselnej plti nášho 
života a občas si povzdychneme, ako tie roky rýchle ubiehajú 
a nemilosrdný  čas  nám  tká striebro do vlasov... Tieto 
myšlienky sa mi preháňali hlavou, keď som sa pripravovala 
na neuveriteľný 15. ročník nášho obľúbeného kapustovo-
lekvárového večera. Pri spomienke na prvý večer a úžasnú 
kapustu babičky Miškovicovej v duchu rátam, koľkých už 
dnes nestretneme, lebo ich čas na tejto zemi sa naplnil. Ale 
žiť v zabúdaní sa nedá! Treba žiť prítomnosťou a využiť čas, 
ktorý nám je dopriaty. A tak už tradične sa schádzame každý 
rok vždy začiatkom decembra v adventnom čase.Tak tomu 
bol i tento večer. Vilko nám pripravil pestrý program. Ing. 
Anka Riecka si zvolila zaujímavú a aktuálnu tému – Obilniny, 
výroba a druhy múk, obsah lepku, využitie v domácnosti, 
bezlepkové obilniny... Dozvedeli sme sa naozaj dôležité 
formácie, ako poznať kvalitnú múku, ako sa pripravuje kvások 
z ražnej múky, čo je a ako sa používa výražková, grahamová, 
celozrnná múka i ako zdravo jedli naši predkovia, keď v ich 
jedálničku sa často objavovali pohánka či proso. 
Recept  na výborné a lacné „Opatance“ máme i pre vás: 
Uvaríme 1kg zemiakov, postrúhame, pridáme 0,5 kg 
polohrubej múky, soľ, vajce, zamiesime a robíme šúľance, 
alebo nakrájame širšie rezance. Vyvaríme, dáme na vymastený 
pekáč.  Pšeno (olúpané proso) preplákneme vodou,  sparíme, 
vysypeme na slíže a pomiešame. Necháme ešte dobre upariť 
a polejeme na masti opraženou cibuľkou.  Keď sa varilo na 
sporákoch, pekáč, alebo kastról bol vždy na kraji platne, teplý 
a každý si lyžicou nabral podľa chuti.
Všetkých 8 vzoriek kyslej kapusty bolo vykvasených, spĺňali 
všetky atribúty kvality, chutili, ale len tri boli odmenené. 
1.miesto  získala Elenka Roubalová, 2. Ľudka Jarábková, 
3.Oľga Hrabovská. 
Lekváre boli jahodové, višňové, ríbezľové, broskyňové, 
čerešňové, marhuľové i zmes rebarbory a jahôd, alebo čiernych 
a červených ríbezlí. Vzoriek bolo 9 a 1. miesto patrilo Janke 
Trúsikovej s jahodovým lekvárom, 2. Elenke Roubalovej 
a zmesi z červených a čiernych ríbezlí a 3. Anke Rieckej a 
broskyňovému lekváru. 
I ceny boli pekné a hodnotné! Porcelánové hrnčeky s 

proránkovou lubinskou výšivkou a nápisom kapustovo-
lekvárový večer, k tomu „drevené pinzety“ na otáčanie mäsa 
pri grilovaní si odniesli E. Roubalová a J. Trúsiková. Výhercov 
2. miesta potešila videokazeta z tradičného pochovávania basy 
a  CD nášho lubinského  husľového virtuóza Mgr. Art. Mirka 
Potfaja si odniesli výhercovia 3. miesta. Takíto spokojní sme si 
potom pripili voňavou slivovicou, zajedli výbornej zapekanej 
kapusty s mäsom od starostu Ing. Beňatinského, a sladkú 
bodku za tým urobila čokoládová roláda s mandarínkami 
od Anky Rieckej a zázvorníky od Milky Čamekovej. Toto 
hodovanie sme ukončili voňavým punčom od Ivana Krúpu. 
Nás, ktorých čakalo auto vonku, potešila i vôňa z grogu  a 
chutný Vilkov čaj.
Tak, ako na predchádzajúcich večeroch, i teraz, sme nešetrili 
chválou na vynikajúcu starostovu zapekanú kapustu, 
jednoduchý recept, prípravu a možnosť viacerých obmien. 
Stačí pridať smotanu a máme „segedín“, alebo nakrájať 
zemiaky a zapiecť a ak to poprekladáte s ryžou, krúpami, alebo 
pohánkou, tak máte svoj recept na koložvársku kapustu. Skúste 
to, je to nenáročné, chutné a zdravé. A pretože pán starosta 
nás vždy príjemne prekvapí a zasýti, dostal cenu vďačnosti, 
peknú, teplú čiapku, ktorá mu v zime poslúži i ako šál. 
Na záver sme si zaželali pokojný  advent, radostné a 
požehnané vianočné sviatky, zdravie, pokoj a Božiu ochranu 
na nasledujúci rok, budúci rok ... 
Bol to veľmi príjemne a užitočne strávený  večer. Už teraz vás 
všetkých srdečne pozývame  medzi nás.

NEVYDARENÁ streľba
Text: Vlasta Dunajčíková

Odjakživa sa na Vianoce strieľalo. V mojom detstve tiež. No 
neboli petardy, delobuchy, rakety, boli len obyčajné „mažáre“. 
Krátka dutá železná rúrka s nárazníkom visiacim na špagáte. 
Ako strelivo poslúžili zápalky. Zošúchaný obsah ich hlavičiek 
nasypali chalani do rúrky, zatlačili nárazníkom, buchli o niečo 
tvrdé (kameň, betón, múr...) a strela vyletela ako z dela. Výbuch 
bol rôzny – slabší, silnejší, podľa množstva nálože. My sme mali 
radosť, ale psi trpeli. Po večeri sa išlo na ulicu strieľať. Muníciu 
ponabíjali a nastal rachot. Ivan dal takú ranu, čo psychicky 
nezvládol ani Horných pes Šušo. V panike, skučiac žalostne, 
hľadal úkryt. Našiel ho medzi duchnami v prednej izbe. Bleskovo 
sa zakutal do kanafasu. Chudáčik, triasol sa ako osika. Treba 
ale povedať, že vtedajšie Vianoce neboli čisto na snehu, ale aj 
na blate. Čľapkanica jedna radosť. A ako vyzerala predná izba? 
Šušo umelecky vyzdobil hnedými škvrnami nielen cestičky k 

úkrytu, ale aj sviatočné periny. Teta Kača, uvidiac túto pohromu, 
skoro skolabovala. Chytila metlu a hybaj na nás! „Čo vás šetkých 
vred hádže, ešče aj na Božjé narodzenie robíte rumiju. Šak ja vás 
vysvacím, hnusoby 
nekázané! 
Uvidzíte, ked vás 
chycím!“

 Nechytila. Utekali 
sme ako zmyslov 
zbavení. Ako ten 
Šušo. V ten večer 
už neodznela ani 
jediná rana.
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Ocenenie pre dobrého človeka so srdcom na dlani 
Text: Ing. Simona Štepanovicová/Foto: Milan Dunajčík, Dr. Josef Putirka, Ing. Edita Dürrerová 

Keď sa povie meno Viliam Solovič, drvivá väčšina z nás vie, o kom je reč. Veď napokon, prihovára sa nám pravidelne na stránkach 
novín Lubinčan. Zanietený dopisovateľ, bývalý dlhoročný rozhodca, delegát a funkcionár vo futbale, aktívny člen viacerých 
spoločenských organizácií... Ale najmä - dobrý človek so srdcom na správnom mieste. 

Keď v roku 1999 vo veku 50 rokov odišiel na invalidný 
dôchodok, rozhodol sa, že čas si bude krátiť písaným rôznych 
článkov, nielen tých športových. Ako dlhoročný člen Únie 
slovenských novinárov získal počas svojho pôsobenia v 
tejto organizácii 30 nových členov, prevažne z jeho rodiska - 
podjavorinského kraja. Článkami prispieva do regionálnych 
týždenníkov Kopaničiar expres Myjava, My Trenčianske noviny, 
do obecných novín Lubinčan, Staroturianskeho spravodajcu i 
Novomestského spravodajcu. Je predsedom redakčnej rady 
Bojovník a Ročenky odbojára vychádzajúcich pri Slovenskom 
zväze protifašistických bojovníkov. V roku 1967 prekonal 2-krát 
operáciu srdca. V roku 1969 sa stal futbalovým rozhodcom, 
pôsobil i v II. SNL a za 34 rokov svojej aktívnej činnosti nebol 
ani raz inzultovaný. Pôsobil ako hlavný alebo asistent rozhodcu 
v úctyhodnom počte zápasov – 6 tisíc. Veľa rokov pátra po 
podobnom osude rozhodcu z celého sveta, ale zatiaľ sa o ňom 
nedozvedel. Pred 32. rokmi v bývalej Juhoslávii, ako pioniersky 
vedúci, zachránil topiaceho sa, vtedy 12-ročného chlapca Zsolta 
Takácsa, hrajúceho za žiakov v Šali, ktorý je dnes zástupcom 
primátora mesta Galanta a predsedom futbalového oddielu v 
Galante.

Niet azda krajšieho pocitu, keď človek vidí, že jeho práca, 
činnosť sa stretáva s pozitívnym ohlasom, keď nevychádza 
navnivoč, nehovoriac o tom, keď je za ňu ocenený.

Takéhoto krásneho ocenenia sa dočkal aj pán Vilko Solovič, 
keď mu dňa 6. decembra 2017 Rada únie slovenských 
novinárov (ÚSN) slávnostne udelila, spolu s ďalšími 9-timi 
ocenenými, Pamätnú medailu a diplom Gabriela Zelenaya za 
dlhoročnú, úspešnú žurnalistickú tvorbu a za zásluhy o vznik 
novinárskej organizácie. Z uvedených ocenených spomeniem 
herečku, vynikajúcu recitátorku, bývalú členku Činohry SND 
Evu Kristínovú, ktorej je náš podjavorinský kraj blízky a, ktorá
sa, žiaľ, zo zdravotných dôvod uvedeného oceňovania nemohla 
zúčastniť.
ÚSN založil v roku 1998 nezabudnuteľný reportér Gabriel 
Zelenay spolu s ďalšími významnými osobnosťami slovenskej 
žurnalistiky. Narodil sa v roku 1922. Bola to legenda športovej 

žurnalistiky, vynikajúci novinár, reportér a komentátor, 
najvýraznejšia osobnosť slovenskej žurnalistiky, písal a 
hovoril nielen o športe, ako sa niektorí domnievajú, ale aj o 
rôznych mnohých oblastiach ekonomiky, kultúry, politiky 
a predovšetkým o živote a práci obyčajných ľudí. Bol to 
výnimočný muž, vzdelaný, talentovaný, pracovitý a tvorivý 
človek. Patril k vynikajúcim športovcom. Zomrel 3.8.2003. Pri 
príležitosti nedožitých 95. narodenín Gabriela Zelenaya dňa 
28.6.2017 vo Veľkej sále Konfederácie odborových zväzov 
v Bratislave Rada únie slovenských novinárov udelila Cenu 
Gabriela Zelenaya (porota dostala celkovo 76 návrhov) 11. 
osobnostiam slovenskej žurnalistiky, napr. Karolovi Polákovi 
in memoriam, Jozefovi Jarkovskému, Štefanovi Nižňanskému, 
Jozefovi Kšiňanovi, Dušanovi Gabánimu i hokejistovi Jozefovi 
Golonkovi.

S Gabrielom Zelenayom sa pán Viliam osobne spoznal raz v 
Selci pri Trenčíne, kde ako rozhodca pískal súťaž v kopaní 11-
tok a Gabriel Zelenay ich komentoval.

Zľava: člen Rady ÚSN Dr. Vladimír Mikunda, Viliam Solovič, 
predseda ÚSN PhDr. Jozef Kuchár

Z nášho okresu boli prítomní na slávnostnom zasadnutí, zľava: Milan 
Dunajčík, Dr. Josef Putirka, Viliam Solovič, Ing. Jozef Dvorštiak, 
Elenka Rubaninská, Branislav Ostrovský, Milan Bušo.

Ocenený Viliam Solovič
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V obecnom derby dňa 17.9.2017 Lubina – Lubina kopanice, títo verní 
fanúšikovia OŠK Lubina, videli veľa gólových šancí, hlavne svojich 
hráčov, ktorí nepremenili i 2 pokutové kopy a nakoniec 
TJ Lubina kopanice zvíťazila 1 : 0 a získala vtedy prvé body.

Futbalová jeseň 
Text a foto: Viliam Solovič

Tabuľka VIII. liga NM, po jesennej časti ročníka 2017 – 2018

1.Beckov              11 11 0 0 50 : 10 33
2.Brunovce           11 9 0 2 41 : 18 27
3.Hôrka                11 7 1 3 47 : 20 22
4.Bzince p.J.         11 7 0 4 45 : 29 21
5.Stará Lehota      11 6 1 4 29 : 19 19
6.Hrachovište       11 5 3 3 29 : 22 18
7.Považany           11 4 3 4 27 : 17 15
8.Mor. Lieskové   11 2 4 5 24 : 34 10
9.Lubina kopanice 11 2 1 8 14 : 33 7
10.Lubina             11 2 1 8 20 : 43 7
11.Lúka                 11 1 3 7 16 : 41 6
12.Nová Bošáca    11 1 1 9 9 : 65 4

Na futbalovom turnaji 55. ročníka o pohár kpt. Miloša Uhra na 
ihrisku TJ Lubina kopanice dňa 16.7.2017 (na Hrnčiarovom) vládla 
spokojnosť i medzi ich vernými fanúšikmi.

Miroslav Hargaš (Harino - 40 ročný) z OŠK Lubina patril s 8 gólmi 
medzi najlepších strelcov v uvedenej súťaži, za jesennú časť.

Keď Lubinčania reprezentujú 
Text: Viliam Solovič/Foto: Viliam Solovič

V pondelok 4.12.2017 Základná organizácia 
Slovenského zväzu telesne postihnutých (ZO SZTP) 
v Starej Turej (dlhoročná, obetavá predsedníčka Mária 
Hroncová), uskutočnila členskú schôdzu, spojenú s 
Mikulášskym posedením. Jej členmi sú i niekoľkí 
občania obce Lubina a z nich sa na tohtoročných 
Krajských športových hrách v Trenčíne zúčastnili 
Miroslav Halík i Emil Janovic a pričinili sa na nich o 
vzornú reprezentáciu ZO SZTP Stará Turá, medzi 12 
ZO SZTP.
Foto zľava: Reprezentanti ZO SZTP Stará Turá: Zuzana 
Hanusová, Oľga Škriečková, Miroslav Halík, Emil Janovic, 
Mária Hroncová.

A čo pre pána Vilka Soloviča znamená udelenie tohto 
významného ocenenia?
„Vážim si každé ocenenie, ktoré som doteraz dostal. Ale toto 
považujem za najcennejšie, pretože som ho dostal v spoločnosti 
mnohých významných osobností Slovenska a od významných 
osobností, ktorí si všimli moju dlhoročnú, dobrovoľnú, nielen 
novinársku činnosť. Pri jeho preberaní som si uvedomil, že 
bez pochopenia, hlavne v rodine od manželky Ľudmily, v 
Lubine žijúcich synov Viliama s manželkou Martinkou, Matúša 

s manželkou Ankou a synom Miroslavom bývajúcim s nami 
na Starej Turej, ktorí ma podporujú a pomáhajú, by som toto 
ocenenie nezískal. Je to i zásluhou mnohých obetavých ľudí, 
hlavne z nášho kraja, o ktorých som písal a všetkých redakcií, 
kde píšem. Keď mi zdravotný stav dovolí, chcem naďalej 
pokračovať v písaní, pretože písanie je pre mňa koníčkom a 
hlavne veľkým liekom. Pekný diplom a pamätná medaila s 
podobizňou cteného pána, statočného Gaba Zelenaya, budú 
mať v mojej vitríne čestné miesto.“
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MUŽSKÝ PĚVECKÝ SBOR Z KUNOVIC 
SVAŘENÉ VÍNO PRO ZAHŘÁTÍ

TU BRATIA VŽDY SA STRETAŤ BUDÚ...

NA SETKÁNÍ U PAMÁTNÍKU SE NA VÁS TEŠÍ 
PŘÍPRAVNÝ VÝBOR SLAVNOSTÍ BRATRSTVÍ ČECHŮ A SLOVÁKŮ

ČESKO-SLOVENSKÁ
VATRA PŘÁTELSTVÍ

JIHOMORAVSKÝ KRAJ TRNAVSKÝ SAMOSPRÁVNY KRAJZLÍNSKÝ KRAJTRENČIANSKY SAMOSPRÁVNY KRAJ

SILVESTR NA POMEZÍ
31. PROSINCE 2017 VE 13:00 HODIN
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SPOMÍNAME

Aj keď už nie ste medzi nami, v našich srdciach žijete stále s nami.

Tento rok uplynulo 5 rokov, čo nás navždy opustila naša drahá 
mamička, babička, prababička, sestra a príbuzná Emília HRAŠNÁ, rod. Gulánová. 
Zároveň si v tomto roku pripomíname nedožité 95. výročie jej narodenia.

S láskou, úctou a vďakou spomínajú dcéry Oľga a Viera s rodinami a ostatná rodina.

„Odišli ste cestou, ktorou ide každý sám, len brána spomienok ostala dokorán.“

Dňa 24. októbra 2017 sme si pripomenuli 10. výročie úmrtia našej dobrej 
mamy, babičky, prababičky a tety Oľgy ŠVOKOVEJ a dňa 27. novembra 2017 
19. výročie úmrtia otca, dedička a príbuzného Pavla ŠVOKA.
Kto ste ich poznali, venujte im spomienku.

Dcéra a syn s rodinami a ostatná rodina.

 „Všetko zmizlo, len stopy Tvojej práce a lásky zostali.“

Dňa 21. novembra 2017 uplynulo 10 rokov od smrti nášho milovaného 
manžela, otca, starého otca, príbuzného a priateľa Jána SADLOŇA.

          S úctou a láskou spomínajú manželka Elena, deti s rodinami, ostatná rodina a priatelia.

Dňa 5. decembra 2017 uplynul rok, čo nás navždy opustil Miroslav GULÁN.
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

S láskou spomína syn Miroslav a rodina Rubaninská.

„Očiam si odišla, v srdciach si zostala...“

Dňa 4. januára 2018 uplynie jeden smutný rok, čo nás opustila 
naša mamička, babička, prababička, svokra a príbuzná Anna BEZEKOVÁ, rod. Štepanovicová.

       S láskou a úctou spomínajú syn Vladimír a dcéra Elena s rodinami.

„Čas plynie, no bolesť zostáva. Každý kto Ťa v srdci má, s láskou na Teba spomína.“

Dňa 5. januára 2018 uplynie 5 rokov, čo nás opustil manžel, otec, dedko 
Vladimír ZEMANOVIČ.

       S láskou a úctou spomína celá rodina.

Dňa 13. januára 2018 uplynie rok od úmrtia manžela, otca, brata a švagra Milana ROJKA 
– rodáka z Lubiny, ktorý žil v Ostrave. Bol jedným z iniciátorov stretávania sa lubinských Štúrovcov. 
Mal veľký podiel na generálnej oprave rodného domu Samuela Štúra – terajšie lubinské múzeum. 

S úctou a láskou spomínajú manželka Jaromíra, dcéry Milena a Dana s rodinami, 
brat Jaroslav s manželkou Annou a synmi Mariánom a Ľubošom s rodinou.

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

PREDIŠLI NÁS DO VEČNOSTI
Martin ZEMANOVIČ (93-ročný)
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SPOLOČNÉ  ÁNO  SI  VYSLOVILISPOLOČNÉ  ÁNO  SI  VYSLOVILI
„Neexistuje liek na lásku, len milovať ešte viac.“

(Henry David Thoreau)

Dňa 11. novembra 2017 
Renáta HANTÁKOVÁ 
z Nového Mesta nad Váhom 
a Matej LIPTAI z Lubiny.

NOVEMBER
SLÁVIKOVÁ Oľga (86 r.); KOMORECHOVÁ Oľga (82 r.); MICHALKA Vladimír (81 r.); HERÁK Milan (75 r.); BERNÁT 
Pavol (70 r.); VALENTA Ján (65 r.); LIPTAIOVÁ Alžbeta (65 r.); GULÁNOVÁ Anna (65 r.); FERENČÍKOVÁ Viera (50 
r.); TOMIŠOVÁ Zdenka (50 r.)

DECEMBER
TOMAŠOVIČOVÁ Mária (87 r.); HRABOVSKÝ Stanislav (81 r.); GOLÁNYOVÁ Vilma (70 r.);ZEMANOVIČOVÁ Eva (65 
r.); PRIBIŠOVÁ Anna (60 r.); HARUŠŤÁKOVÁ Zdena (55 r.)

Jubilanti  NOVEMBER - DECEMBER  2017 

Vitaj medzi nami!
Izabell ŽABKOVÁ
sa narodila 26. októbra 2017 rodičom Veronike Valentovej 
a Ľubomírovi Žabkovi z Lubiny.

Nicolas BALAJ
sa narodil 6. novembra rodičom Lucii a Marekovi 
Balajovým z Lubiny.

Agáta ŠIMOVÁ
sa narodila 12. novembra Bc. Lenke 
Šimovej z Lubiny a Dominikovi Šimovi 
zo Bziniec pod Javorinou.

Vitaj teda medzi nami utešené dieťa, 
nech na Teba iba dobré sudby žitia letia.

Nech Ti Pán Boh požehnáva všetky žitia kroky
a buď šťastné v svete krásnom mnohé dlhé roky.

Dňa 11. 
Renáta H
z Nového
a Matej

(Henry Dav(Henr
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